

COMBATES EN EL FRENTE ITALIANO

Continúan los rusos replegándose al Bug

SIGUE LA LUCHA EN OCCIDENTE

PROBABILIDADES

El frente ruso Niemen-Narew-Vistula tiene cerca de 800 kilómetros de longitud. Hay que añadir el frente curlandés y también el frente galitziano, que acaba en la frontera de Besarabia y Rumania.

Del Niemen al Bug, por Brest-Litowski, el frente tendría menos de 350 kilómetros. La línea, así, sería mucho más fuerte.

Los rusos, naturalmente, han comenzado el repliegue por abajo, por el callejón que forman el Vistula y el Bug, y cuya anchura es considerable. Las fuerzas que durante cuatro semanas han defendido Lublin, se han replegado a Nueva Alejandria (Putawy). Pueden evacuar sus heridos y su impedimenta por los ferrocarriles Nueva-Alejandria-Ivangorod y Lubaczow-Lukow. Además, las que se hallan hoy entre Cholm y el Bug disponen igualmente de dos líneas férreas, la que atraviesa el río por Bereshzy y la que sube en dirección Nordeste a Vlodava.

Este movimiento del flanco izquierdo del gran centro ruso puede ser amenazado de dos maneras. Bien con una irrupción por el Vistula, entre Gora Kalvarja e Ivangorod y entre Ivangorod y Nueva Alejandria, ya por una marcha desde Sokal y Krylow hacia Kowel. Los austroalemanes han intentado ambas cosas con éxito nada satisfactorio. Bien es verdad—siempre sucede lo mismo—que la doble operación ha sido confiada a los austriacos.

Tres veces, en las últimas semanas, fue franqueado el Bug. Otras tantas los rusos han obligado a los regimientos que pisaban la orilla oriental a volverse precipitadamente a Polonia y Galitzia.

Igualmente los austriacos han procurado asentarse sólidamente en la margen Este del Vistula, interponiéndose entre Ivangorod y Nueva-Alejandria y cortando el camino de hierro paralelo al río que une ambas poblaciones. No lo han conseguido. Apenas ponían el pie en la ribera opuesta eran atacados y arrojados al agua. Han logrado, sí, cruzar el Vistula más al Sur, mas sólo cuando los rusos habían evacuado Lublin. Era demasiado tarde. También algunos destacamentos se aferran al sector de Matzejowice—lugar histórico donde venciera Fersen a Kosciuszko—pero los rusos ocupan allí posiciones dominantes.

Las divisiones czaristas que se extienden de Ivangorod a Novo-Georgiewski, pasando por el Sur de Varsovia, se ven atacadas de frente y de flanco. Para retirarse a las posiciones que les han asignado, disponen de los siguientes ferrocarriles:

Línea Ivangorod Lukow-Brest Litowski. Línea Varsovia Siedlee. Línea Varsovia-Matkin-Byelostock Vilna.

Estas tres líneas principales son completadas por las perpendiculares Varsovia-Ivangorod, Radzymin - Novo-Minsk-Kotbiel-Garwolin y Ostrow-Matkin-Sokolow-Siedlee-Lukow.

Además, detrás del Bug, y defendido por este río, hay un camino de hierro de gran importancia estratégica, construido seguramente para permitir la defensa del frente Niemen-Bug. Es el de Byelostok Bielsk Wyszoko-Litowski Brest-Litowski Wlodawka. A él dan las grandes vías férreas de Lida, Minsk, Pink y Kiew, que le comunican con toda la red ferroviaria rusa.

Los alemanes que han pasado el Narew amenazan la más septentrional de las tres grandes vías férreas que salen de Varsovia. Mas para llegar a ella, por abajo, deben atravesar el Bug, aguantando el fuego de la artillería de Novo-Georgiewski. Y para interceptarla por arriba, han de pasar igualmente el Bug por Wyszoko, ó que rodearlo por Matkin. Todavía no han hecho nada de esto. Es posible que lo hagan inmediatamente; pero con ello no obtendrían sino un resultado mediocre, pues siempre quedarían a las moscovitas dos líneas más por las cuales efectuar su repliegue.

Otra maniobra podía ser intentada. Nos referimos a un desbordamiento por el Sur de Ossowic, que amenaza Varsovia. Habría que pasar el Bobr y el Narew central. Y los rusos opondrían desesperada resistencia. Ahora bien, ¿Sacrificará el Gran Duque un par de guarniciones, dejando algunas brigadas en Ivangorod y Novo-Georgiewski con orden de resistir y no rendirse mientras que todas las divisiones rusas no se hayan reformado, sin dificultades, en el Bug, el Narew y el Niemen? ¿O hará volar los viejos reducidos de ambas ciudades cuando sus retaguardias se retiren?

La línea Varsovia-Byelostok sigue por Grodno y luego por Vilna. Continúa por Dvinsk—detrás del Duna,—y pasado Pskow, llega por Luga a San Petersburgo.

El general von Below, que tiene seis ó siete Cuerpos de ejército (casi la mitad de caballería) es contenido por los rusos en las posiciones de Newjasha-Lawena-Duna. Dichos rusos prolongan hasta el Báltico las defensas del Niemen.

Below puede acometer tres operaciones: O bien asaltar Riga (ya es dueño de Mitau), ó bien envolver el campo atrincherado de Kowno, ó—lo que sería más expuesto, pero muy decisivo, dentro de las características de la guerra en Rusia—dirigirse sobre Dwinsk, al Norte, ó precipitarse sobre Vilna, al Sur. Una victoria enemiga en el sector curlandés obligaría al Gran Duque a unir sus líneas del Bug con las del Duna, abandonando la Lituania.

Pero la rectificación de su frente, que tendrá, después de la retirada, ochenta leguas menos de longitud, le permitirá reforzar su extrema derecha. Además, el general Rousky está reuniendo, al otro lado del Duna, un ejército de reserva. Es un buen caudillo. A él se debe la ocupación de Lemberg, la resistencia de noviembre en el Bzura y el triunfo de Prasnysch, que salvó provisionalmente Varsovia, a fines de febrero.

Desde hace un mes preparan su retirada los rusos. No es una medida tomada de pronto. Es un plan concebido de antemano y estudiado en todos sus detalles. Tienen tiempo y medios para llevarlo a feliz término. Claro que replegarse ante tres millones de enemigos, bien mandados y que poseen elementos fabulosos, es muy difícil. Sin embargo, creemos que el Gran Duque podrá alinear entre el Bug y el Niemen, casi intactas, la mayoría de sus unidades.

Algunos eminentes críticos militares españoles dan casi por copado al ejército ruso. Se fundan para ello en que la distancia de Cholm a Brest-Litowski es una mitad más corta que la de Brest-Litowski a Varsovia y Novo-Georgiewski.

Con todo el debido respeto a sus grandes conocimientos técnicos, y empuñándonos un poco sobre la llanura de nuestra humildad, les haremos algunas observaciones modestas. Son como sigue:

En su comunicado del 1.º de agosto, el Gran Duque Nicolás dice:

«En la noche del 29 al 30, nuestras tropas han recibido el orden de pasar a las posiciones preparadas en su retaguardia. El enemigo no nos ha impedido ocupar ese frente nuevo, donde nuestras tropas se han consolidado el 30 sin combate.»

¿Cuál es ese nuevo frente? La agencia Wolff nos afirma que se pelea entre Nueva Alejandria—orillas del Vistula,—Leczna y Sawin, ó sea a muy poca distancia del antiguo, mantenido por los rusos durante cinco semanas enteras.

Pero ese frente de ahora tiene detrás uno más fuerte. Nos referimos al del Tysmenica. El Tysmenica es un río que sale de la región lacustre que se extiende entre Parozew y Ostrow y vierte sus aguas en el Wieprz, que a su vez las arroja en el Vistula. Seguramente, los rusos harán de la margen Norte del Tysmenica un nuevo escalón de su retirada.

Porque los defensores de Varsovia e Ivangorod no necesitan ir a Brest Litowski. Sobre todo los primeros pueden retirarse por la línea Varsovia-Matkin y por la línea Varsovia-Siedlee. Se olvida que Brest-Litowski es sólo uno de los puntos que jalonan el frente del Bug. Si se concentraran a su alrededor todos los rusos, descubrirían el camino de San Petersburgo y serían arrojados a la Rusia meridional.

Verosíblemente, las divisiones del Gran Duque que hoy se mantienen en el Vistula, desde el Norte de Ivangorod a Nuevo-Georgiewski, se escalarán en la confluencia del Bug y el Nurzew, mientras que las del Narew se alinean cubriendo Byelostock. No recorrerán, pues, aquéllas en ferrocarril 150 kilómetros, sino la mitad ó menos.

Durante cinco semanas, se ha peleado a pocos kilómetros de Lublin y de Cholm, y los alemanes, viendo que su flanco por dichos parajes no alarmaba a los rusos, emprendieron una operación sobre el Narew. Y sólo cuando las vanguardias de Gallwitz pasaron este río, anunció el Gran Duque su propósito de evacuar Varsovia.

Nada es imposible en este mundo; pero creemos honradamente que si los moscovitas logran que Below no les envuelva por la Lituania, podrán continuar la guerra indefinidamente con sus ejércitos actuales, al abrigo de posiciones nuevas.

Pesimismo austriacos

Al año de guerra.

GINEBRA, 2. Con motivo del aniversario del envío del ultimátum de Austria a Serbia, los periódicos de Viena hacen consideraciones retrospectivas.

Esos artículos no están redactados en el tono de confianza que parecía natural, en vista de los telegramas que esos diarios reciben del teatro de operaciones ruso.

Al contrario, descubren un gran cansancio de la guerra.

Ninguno de los periódicos se atreve a expresar la esperanza de que el ataque contra Varsovia tendrá consecuencias decisivas sobre el curso de la guerra.

El diario socialista de Viena, Arbeiter Zeitung, escribe:

«Si pudiéramos esperar que dentro de poco pudiésemos celebrar otro día que no fuese el aniversario del comienzo de la guerra! Si las victorias que alcanzan nuestras armas sobre las del Zar pudiesen llegar a ese triunfo completo y decisivo que hiciese posible la paz! En ese caso nosotros podríamos soportar la idea de que toda esta guerra no habría sido estéril y que una nueva vida surgiría de entre las ruinas.»

En un segundo artículo el Arbeiter Zeitung vuelve a hablar de ese aniversario y el final de ese artículo ha sido suprimido por la censura.

La Neue Freie Presse escribe:

«Los Estados beligerantes luchan con la totalidad de su fuerza moral y de sus recursos materiales.»

No debe esperarse que dentro de poco sea aniquilada militarmente una de las grandes Potencias.

El aniquilamiento militar del adversario es extremadamente difícil hoy, dadas las enormes masas de efectivos en presencia.

El enemigo escapará seguramente de nuestro cerco, los rusos los primeros.

La gran enseñanza de estos doce meses de guerra es que debemos continuar luchando. Es necesario permanecer fuertes.»

La lucha aérea

Nuevo superzeppelin.

LONDRES, 2. Según un telegrama de Vevey (Suiza), ha sido lanzado en Friedrichshaven un nuevo superzeppelin.

Su forma es diferente de la forma corriente de los zeppelins.

El dirigible lleva dos cabinas acorazadas, donde van montadas pequeñas piezas de artillería. El aparato lo mueven tres hélices con tres ramas, que le dan una gran velocidad.

Escuadrilla de taubes.

PARIS, 2. Aprovechándose de un cielo lleno de nubes, seis taubes han volado el sábado sobre Nancy. Llegaron a las cinco y media.

Acogidos por un violento cañoneo, se retiraron, volviendo más tarde para arrojar bombas, que no causaron daños.

En Saint-Omer.

PARIS, 2. Un avión alemán, en la noche del miércoles al jueves pasados, hacia las once, arrojó cinco bombas sobre Saint-Omer.

La primera, estallando en la calle de Saint-Bertin, delante de una panadería, ocasionó el hundimiento del suelo del primer piso de la casa.

El panadero y su mujer, que estaban acostados, resultaron enterrados entre los escombros y murieron por asfixia.

Las otras dos bombas ocasionaron daños materiales poco importantes en otra casa.

Más bombas.

PARIS, 2. El viernes, a las seis de la tarde, un avión alemán arrojó una bomba sobre Saint-Pol, en Bethune.

No hubo víctimas.

En Dunkerque.

PARIS, 2. Dicen de Dunkerque que seis aviatiks volaron el viernes por la mañana sobre dicha ciudad, arrojando bombas sobre la estación marítima, sin producir daños.

Los turcos

Impresiones de un corresponsal.

PARIS, 2. El corresponsal especial de Reuter en el Cuartel general inglés en los Dardanelos, describe del modo siguiente la formidable defensa opuesta por los turcos a los aliados:

«El bombardeo que realizan contra nuestros ataques y sus contraataques regulares no ofrecen el menor motivo para creer que sienten escasez de municiones.»

En la actualidad ocupamos sólidamente una zona de unas tres millas de avance al Sur de una línea que parte de la posición en donde los franceses se apoyan en la embocadura del Kereves-Dere, hasta un punto al Sur de Khirithia. Pero la tarea más ardua está aún por hacer.»

El corresponsal hace notar que los turcos usan en las alambradas un alambre de enorme espesor, que no se había usado nunca en ese género de defensas.

«Nuestro avance—continúa—han sido una serie de marchas, en las que hemos encontrado cada vez mayores obstáculos naturales muy difíciles de salvar.»

Sin embargo, nuestras tropas no muestran depresión ni indecisión. Nuestra posición actual es excelente desde el punto de vista del desenvolvimiento de nuestros esfuerzos militares.

A una distancia de doce millas, remontando la costa occidental, tenemos enclavado en un acantilado, un saliente, que obliga al enemigo a mantener dos divisiones cuando menos, para impedir la amenaza constante contra sus comunicaciones.

La artillería francesa domina la llanura de modo eficazísimo, a lo largo de un espón, desde una altura que se extiende desde las

ruinas de la aldea de Sedd-Ui-Bahr, a la punta occidental de Achi-Baba. No hay que creer en la leyenda de que los turcos tienen cañones de gran calibre, que trasladan sobre rieles atravesando túneles. A la primera descarga, cada una de estas piezas descarrilaría.

Se ha podido comprobar que los turcos están abundantemente provisionados, circunstancia que recuerda las terribles privaciones que sufrieron las tropas turcas durante las guerras balkánicas, que apagaron por completo su ardor bélico.

Los prisioneros que hemos hecho aceptan que los turcos sufran cierta debilidad y aseguran, por otra parte, que viven enteramente engañados sobre las causas y el objeto de esta guerra.

Están convencidos de que Inglaterra quiere entregarles a su enemigo tradicional, Rusia, y continúan mirando como un acto de piratería de parte del Gobierno británico la anexión a la Marina inglesa de dos acorazados que estaban construyéndose en Inglaterra.

Por el contrario, Alemania, haciéndoles el regalo del «Goeben» y el «Breslau», y enviando submarinos que atacan a los barcos de guerra aliados, aparece a sus ojos como un bienhechor.

Los rusos

El plan alemán.

PETROGRADO, 2. Considerando las consecuencias de la maniobra rusa, que consistirá en no librar batalla en modo alguno en el Vistula, hace el coronel Chumsky, en la Gaceta de la Bolsa, las siguientes declaraciones:

«Por su conveniencia se sirvieron los alemanes del río polaco como de una segunda línea de defensa; la línea de detrás estaba constituida por las obras fortificadas que ellos mismos habían levantado en Polonia.»

Como el enemigo—escribe el crítico ruso—se ha dado cuenta de que le hubiera sido imposible franquear a viva fuerza el Vistula, aunque todavía conservaba en su poder dos caminos propicios para un movimiento envolvente por los flancos Prusia y Galitzia, está persuadido de que nos sería imposible a nosotros forzarle después de que haya cerrado, por la concentración de grandes tropas en sus alas, los dos caminos de envolvimiento más arriba citados.»

Para el coronel Chumsky buscan los alemanes el modo de establecer su frente defensivo contra Rusia, no solamente con el Vistula—así lo prueba la acción del general von Below en las provincias del Báltico y en la de los dos grupos que marchan hacia Brest-Litowski—sino con los ríos que le preceden, el Niemen y el Bug. El punto final de las operaciones alemanas contra el frente oriental, según el colaborador de la Gaceta de la Bolsa, es alcanzar la línea del Bug Niemen para proteger la línea del Vistula, reforzada a su vez por las obras militares establecidas detrás.

«El enemigo—continúa diciendo el coronel Chumsky—ha procedido del mismo modo en el frente occidental. Desde el Rin a las primeras posiciones alemanas ha establecido tres líneas paralelas de defensa. Ahora que se establece aquí, todo hace creer que como está en nuestra casa no tiene límites de retroceso. Va a volver al frente occidental que no le ofrece ese inconveniente.»

Comentarios italianos.

ROMA, 2. El «Corriere della Sera» publica un artículo dedicado al proyecto de ocupación de Varsovia, y se expresa así:

«Por doloroso que sea el abandono de la ciudad, es prudente y oportuno. Los alemanes contaban con la toma de Varsovia por asalto, esperando una débil resistencia de la capital de Polonia, y calculando de antemano los centenares de miles de prisioneros, de cañones y de trofeos que habían de capturar. Creían en un segundo Metz, de mayor extensión.»

«Pero los rusos se marchan, combatiendo a los alemanes y obligándoles a atravesar las planicies enormes de su territorio.»

El general von Below habla de caminos pavimentados. Y aun suponiendo que el ingenio alemán logre dotar rápidamente a la extensión rusa de una red de carreteras modernas, no podrá disminuir las resistencias, ni evitar que los ríos se desborden, que las lluvias conviertan el terreno en lagos inmensos, estropeando é inutilizando las vías pavimentadas.»

El ingenio alemán, además, no podrá vencer la nieve y el frío, el espacio asociado con el clima, ni la resistencia maravillosa de ese ejército ruso, que desde hace un año soporta el aspecto más intenso de la guerra, y que si se retira ahora, no es por razón de una derrota, sino para ganar el tiempo que necesita para aumentar sus fuerzas y proveerse de las municiones con que ha de lograr la victoria.

El ejército austroalemán creará que puede dejar partir a los rusos, estableciendo trincheras en Polonia, y enviar sus tropas a otros frentes.

Olvídate que si ahora los moscovitas resis-

ten a enemigos que les estrechan desesperadamente, contestando a veces con golpes formidables, harían algo decisivo si, con plena libertad de movimientos, pudieran reconcentrar sus esfuerzos en un solo punto del inmenso frente. Los austroalemanes, por tanto, se verán obligados a establecer una guardia muy fuerte.

En Berlín y en Viena habrá colgaduras y se entonarán cantos de victoria.

Fuera de Alemania y de Austria habrá quien crea en el triunfo austroalemán. Nosotros diremos que esta retirada de Varsovia constituye un fiasco para los Imperios centrales. La ofensiva alemana no tenía por finalidad la conquista de Varsovia; se proponía, como lo prueba su vasto movimiento envolvente, la destrucción del ejército ruso, y ahora ese objetivo único, principal, verdadero objetivo de toda guerra, se le escapa de las manos.

La ocupación de Varsovia no puede suponer otra cosa que un confortamiento moral. Falta la positiva victoria.»

La guerra por dentro

Los prisioneros rusos en Alemania.

PETROGRADO, 2. El periódico Novoiá Vremia publica un despacho fechado en el frente del ejército de Galitzia con las confesiones de un oficial austriaco, quien declaró, como preámbulo, que los soldados rusos no se dejarían capturar vivos si conociesen las torturas increíbles que les esperaban en Alemania y la muerte vergonzosa que había de darseles. Este oficial, después de haber jurado por su honor de soldado no decir nada contrario a la verdad, relató varios hechos:

«A fines de mayo—ha dicho,—cuando los rusos se retiraban hacia el San, mis soldados me referían frecuentemente que los alemanes martirizaban a los prisioneros rusos hasta que morían. Acudí a los sitios que me habían indicado, y vi, en efecto, cuadros espantosos. Por todos lados había cadáveres desfigurados y mutilados.

Los soldados alemanes me manifestaban que obedecían órdenes de sus jefes. Y cuando pregunté a los oficiales si eso era exacto, me respondieron que era preciso proceder así con todo prisionero ruso. «Mientras los austriacos no hagan lo mismo, añadian, no pueden estar seguros de obtener buenos resultados. Solamente un soldado al que se haya convertido en un hombre feroz, combatirá debidamente.»

En Surochov, a cinco verstas de Jarowlaw, vi cómo los alemanes encerraban a nueve prisioneros en una construcción de madera, prendiéndola fuego después. Los desdichados, enloquecidos, trataban inútilmente de escapar y sus verdugos reían entretanto.

En mayo, cuando la retaguardia del ejército austroalemán atravesó el San, los puentes estaban casi obstruidos por la acumulación de material y de tropas. Además, los caminos estaban casi impracticables. En estas condiciones, desembocó en uno de esos puentes cierto día un convoy de prisioneros rusos. Como muchos de ellos cerraban el paso, los oficiales alemanes, enfurecidos, dieron orden de arrojarlos al río.

Tengo todavía ante los ojos ese cuadro horrible, que jamás se borrará de mi memoria. Vi a los soldados alemanes arrojar a los prisioneros rusos en el San, desde lo alto del puente, obligando a los que se resistían con las puntas de las bayonetas y las culatas de los fusiles. Y cuando notaron que la mayor parte de los infortunados iba a ganar una de las orillas, se dio el orden de impedirlo a golpes de bayoneta y arrojó a los restantes en el San, mezclándose los heridos con los cadáveres.»

Italia y Austria

El plan de Cadorna.

ROMA, 2. El plan del general Cadorna va a tener su plena ejecución.

El general quiere hacer pasar el ejército del Norte por Caporetto y el del Sur por Monfalcone, a fin de envolver al ejército austriaco en toda la línea del Isonzo.

Este plan ha sido logrado.

Las líneas austríacas del Isonzo están cercradas tanto al Oeste como al Este por dos ejércitos italianos.

Hay todavía algunos pasos difíciles al Este, pero no tardarán en estar cerrados.

23.000 prisioneros.

ROMA, 2. Antes de la batalla del Carso, la cifra de prisioneros austriacos era de 12.000. Durante los primeros días de la batalla para la conquista de Goritzia se han hecho 6.000 prisioneros más. En los últimos partes se habla de 5.000 nuevos, todo lo cual hace un conjunto de 23.000.

El avance.

TURIN, 2. Las noticias que llegan del frente dicen que el avance italiano continúa lento, pero sin interrupción.

Otras trincheras han sido arrebatadas al enemigo, que opuso resistencia, pero que no realizó contraataques.

La experiencia de esta batalla, que duró

Estos días, nos hace conocer que los austriacos a un día de lucha hacen seguir otro de calma.

Registrando el terreno, los italianos descubren a menudo patrullas enemigas que han quedado dispersas, y recogido en varios lugares copioso botín, abandonado por los austriacos.

En Roma se espera con confianza las noticias de las nuevas operaciones sobre el Carso, lo que hace suponer que la batalla en este sector ha entrado en su fase decisiva.

El círculo de Tolmino.

ROMA, 2. Las tropas italianas han llegado hasta a 12 kilómetros al Oeste de Tolmino y a cuatro kilómetros al Sur de Gorizia. Estas dos poblaciones están rodeadas de artillería italiana y puede decirse que están asediadas.

Los austriacos han renovado el hecho de Przemysl. Documentos encontrados sobre los oficiales prisioneros o muertos prueban que los generales austriacos lanzaron llamamientos desesperados a Viena para obtener refuerzos considerables; pero éstos no han llegado en cantidad suficiente y el círculo de hierro se estrecha cada vez más.

Alemania por dentro

Elogio de la artillería francesa.

AMSTERDAM, 2. En el folleto que un hijo del Emperador de Alemania, el Príncipe Oscar, ha publicado en Berlín acerca de las batallas del invierno último en Champagne, rinde un entusiasta homenaje a la omnipotencia de la artillería francesa, que considera como la más formidable del mundo.

En los extractos publicados por la Prensa alemana, el Príncipe dice:

«Lo que ha hecho dura para nosotros la batalla es sobre todo la maravillosa artillería de los franceses y la inmensidad de sus recursos en municiones.»

Los franceses lanzaban unos 25 proyectiles de cañón por metro cuadrado y por hora. Nada hay que me sea extraño.

Nuestros trabajos, nuestras trincheras fueron constantemente barridas, nuestras defensas pulverizadas.

Han sido necesarios tesoros de resistencia en nuestros hombres para no huir ante una organización tan terrible y tan fuerte.»

Un telegrama del Kaiser

A la Reina de Grecia.

BUGAREST, 3. «El Universal» publica el siguiente telegrama del Kaiser a su hermana la Reina de Grecia:

«Mi espada destructora se ha abatido sobre los rusos.

Necesitarán seis meses para reconstituirse. En breve te anunciaré nuevas victorias de mis valientes, que se han mostrado invencibles en la lucha contra el mundo casi entero.

El drama de la guerra se aproxima a su fin. Saludos a Tino (el Rey Constantino).»

El puente de Galata

Ha sido destruido.

PARIS, 2. Dicen al «Times» desde Mytilene que el puente de Galata ha sido destruido por un submarino.

De Rusia

Comunicado oficial.

PETROGRADO, 3. Parte oficial: «Un submarino inglés ha echado a pique un gran crucero alemán en el Báltico.

Al Este de Penevich rechazamos las vanguardias enemigas, haciéndoles 800 prisioneros, quitándoles seis ametralladoras.

En el frente del Narew, cerca del confluente del Pissa, el combate continúa encarnizado.

En el frente del Vistula, cerca de Nagnoucheff, fueron rechazados hacia el río.

En la región de Ivangorod, el día 1.º después de un violentísimo combate, nos retiramos a posiciones más concentradas.

En ambas orillas del Vepz rechazamos todos los ataques enemigos.

En la orilla del Bug recuperamos nuestro frente anterior al Norte de Kholm.

En el mar Negro nuestros torpederos incendiaron un depósito de carbón y destruyeron

ron más de 200 veleros cargados de carbón y municiones.»

En la Duma.

PETROGRADO, 3. En la sesión de la Duma el conde de Bobrinskyoff, en nombre de los grupos del Centro, de los octubristas y de los nacionalistas, presentó una orden del día declarando, entre otras cosas, que hay que proseguir la lucha con los fieles aliados de Rusia hasta el éxito final, y no aceptar la paz antes de la completa victoria.

La orden del día fue aprobada por unanimidad de la asamblea, que actuó seguido reelegido como presidente el de la legislatura anterior, Sr. Rodzianko, que pronunció un discurso en el que dijo:

«La guerra nos ha reunido, la guerra ha hecho desaparecer todo lo que nos dividía; unámonos en un robusto bloque todos los representantes de la grande Rusia, con el único fin de la victoria.»

Aviso del Gobierno francés

Sobre la estancia en los balnearios.

PARIS, 3. Aviso del Gobierno francés respecto a la estancia en los balnearios al Este de Francia durante el verano de 1915:

«La estancia en los balnearios de Contrexéville, Vittel, Plombières y Luxeuil está autorizada para las personas que deseen pasar en ellos una temporada durante el verano de 1915, e instrucciones han sido dadas al efecto a los comisarios de las estaciones del ferrocarril para permitir a esas personas penetrar en dichas ciudades.»

Sólo podrá usarse el ferrocarril para llegar a esas localidades, quedando excluidos también los automóviles, estando prohibido el turismo en aquellas regiones.

Los franceses y extranjeros de las naciones neutras o aliadas, yendo a esas ciudades, deberán ser provistos de los documentos siguientes:

a) Franceses. Salvoconducto extendido por el comisario de Policía o el alcalde, llevando la indicación de que el interesado se dirige a la localidad para hacer uso de sus aguas.

b) Extranjeros. El mismo salvoconducto que los franceses y además un pasaporte para los que llegan directamente a Francia o permiso de estancia para aquellos que residen en Francia. (Ambos documentos deberán ser acompañados de la fotografía del interesado.)

En cuanto lleguen a la estación termal, los extranjeros serán sometidos a la diligencia de declaración de estancia.

Finalmente, para circular a pie ó en coche, los bañistas deberán proveerse de un salvoconducto del alcalde, revestido del visto bueno de la autoridad militar local.

Este salvoconducto les permitirá circular en toda la extensión del partido judicial á que pertenezca el balneario interesado.

La estancia en los balnearios situados más allá de la línea de demarcación, como son Gerardmer y Bussang, queda prohibida.»

De Turquía

Heridos a Constantinopla.

ROMA, 3. El diario «Il Corriere della Sera» ha recibido noticias de Constantinopla. Según estas referencias, numerosos heridos han llegado a la capital.

Ha sido preciso habilitar la mezquita de Stambul para hospital de sangre.

Los submarinos ingleses.

Los submarinos ingleses que se encuentran en el mar de Mármara han interrumpido por completo las comunicaciones marítimas, hasta el punto de que tienen que hacerse por tierra los transportes de tropas y envíos de municiones que se destinan a la península de Galppli.

Para fabricar municiones.

Los ingenieros alemanes están instalando una fábrica nacional turca de municiones en Makrifov, que se dedicará principalmente a la fabricación de granadas de mano para las tropas que combaten con los aliados en la península de Galppli.

Tropas amotinadas.

GINEBRA, 3. A «La Tribuna» comunican desde Roma que, por noticias procedentes de Turquía, se sabe que los contingentes árabes que fueron llevados a combatir contra los aliados en Galppli se amotinaron y dieron muerte a los oficiales alemanes.

El motín pudo ser reprimido y pasados por las armas varios oficiales y soldados pertenecientes a las tropas insubordinadas.

La actitud de Rumania

Las amenazas alemanas.

LONDRES, 3. De Sofía comunican que los esfuerzos hechos por la Prensa alemana para intimidar a Rumania han causado en este país una gran indignación.

Los periódicos de Bucarest contestan a las amenazas de varios periódicos alemanes que por el deseo de mantener las buenas relaciones con los Imperios centrales no pueden sacrificar los intereses de la nación, y que Rumania permanecerá en su actitud mientras lo considere oportuno.

Los aeroplanos alemanes

Contra Nancy.

PARIS, 3. Esta mañana una escuadrilla, formada por cinco aeroplanos alemanes, avanzó con el propósito de bombardear la plaza de Nancy.

El violento cañoneo les obligó a desistir de su propósito, no consiguiendo llegar a la ciudad.

Poco después una escuadrilla de aviones franceses se elevó para darles caza, y los «taubes», perseguidos, desaparecieron.

En Rusia

Políticos indultados.

PETROGRADO, 3. El presidente de la Cámara finlandesa y el célebre agitador revolucionario Bourtzef, que se hallaban expulsados del territorio ruso, han sido indultados y reintegrados en sus derechos civiles.

En lo sucesivo podrán vivir en territorio ruso, excepto en las dos capitales del Imperio. Bourtzef se halla bastante enfermo.

Los socialistas alemanes

Próximo Congreso.

LAUSANNE, 3. El periódico socialista «Vorwärts» anuncia que el Comité socialista y el grupo de diputados socialistas del Reichstag han acordado convocar un Congreso del partido para el 14 de agosto.

El objeto del Congreso será discutir la conveniencia de la paz.

El viaje de M. Poincaré

Visita a los Soberanos belgas.

PARIS, 3. Durante su viaje a la línea del Norte, saludó el Presidente a los Soberanos belgas, entregando al Rey Alberto la Cruz de Guerra y repitiendo que Francia considera la causa de Bélgica como suya propia.

Esta mañana regresó a París M. Poincaré por Calais y Dunkerque.

Bolsa de París

Cotizaciones.

PARIS, 3. (Bolsa.) 3 por 100 francés, 69. Exterior, 86,30. Libras, 27 a 27,10.

En Marruecos

De Fez a Tazza.

PARIS, 3. Noticias oficiales recibidas de Marruecos dan cuenta de la llegada a Tazza del primer convoy automovilista procedente de Fez.

El general Lyautey.

PARIS, 3. A bordo de un transporte ha embarcado en Marsella, para regresar a Marruecos, el general Lyautey.

Desembarcará en Casablanca, marchando después a la Residencia general.

En el frente occidental

Comunicado francés.

PARIS, 3. Parte oficial de las tres de la tarde:

«En Artois, alrededor de Souchez, violentos combates en la meseta de Quenneviers y en el valle del Aisne.

La ciudad de Soissons ha sido violentamente bombardeada la pasada noche.

En Argona, sector de Saint Hubert, Marie Therese, Fontaine-aux-Charmes y cota 213, lucha tenaz durante toda la noche.

Los alemanes dieron varios ataques en Les Eparges, bombardeando violentamente nuestras posiciones.

En los Vosgos atacó también el enemigo. Anoche inició un ataque contra nuestras posiciones del Lingé, y dió otros tres contra las

de Barrenkof. Todos ellos, muy violentos, fueron rechazados.»

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra, Francia e Italia

PARIS (Torre Eiffel), 3 de agosto de 1915, a las diez de la mañana.

Según informes de Viena llegados a Italia por vía Suiza, el Archiduca Eugenio y el general Conrad von Hotzenendorf han pedido 150.000 hombres de refuerzo para contener el avance italiano en el Carso.

Se dice que contestaron de Viena que sólo tenían 20.000 hombres instruidos, disponibles. Estos hombres han sido retirados de las guarniciones interiores del Imperio y de la Bosnia.

«El «Patris», órgano venizelista, en un artículo de fondo, firmado por M. Kyriakides con el título «El aniversario trágico», hace la historia de la guerra e indica en él sus resultados.

Presenta a Alemania destrozando hace un año el pacto hecho con la humanidad civilizada. Expone de un modo claro y preciso las hostilidades, y presenta a Francia rechazando al enemigo, que había conseguido llegar a 30 kilómetros de París, más allá de las orillas del Marne, libertando para siempre a la capital y teniendo a raya desde entonces a un encarnizado enemigo que había estado preparando durante cuarenta años un verdadero atentado contra la libertad mundial.

El «Patris» asegura que los aliados dispondrán pronto de ocho millones de hombres e tropas de refuerzo y comparará los Imperios del centro a una inmensa fortaleza sitiada, cuya caída final es inevitable, a pesar de las salidas, a veces afortunadas, de su guarnición.

«En el discurso que ha publicado en la D. M. Sazonoff declaró que desde ahora hacia saber al pueblo polonés que su organización futura estaba definitivamente arreglada, pues al comenzar la guerra, el Gran Duque Nicolás ordenó al Consejo de ministros que redactara los proyectos de ley concediendo a Polonia el derecho de organizar libremente su vida nacional, sobre la base de una autonomía sometida al cetro de los Emperadores de Rusia.

De Alemania y Austria

NORDDEICH, 3 de agosto de 1915, a las once y treinta de la mañana.

VIENA (Oficial).—Las tropas austroalemanas han conseguido ayer nuevos éxitos en la región situada enfrente de la desembocadura del Radomka.

Al Oeste de Ivangorod, unos regimientos de Siebenburgen han quitado al enemigo ocho puntos de apoyo que los rusos habían hecho profundos de asfalto.

Cuatro parques han sido conquistados casi en su totalidad por el regimiento alemán de Infantería núm. 50, formado en su mayoría por reservistas.

El semicírculo alrededor de Ivangorod se va ensanchando considerablemente. Han caído en manos de los alemanes muchos prisioneros, 20 cañones, entre los cuales 11 son de gran calibre; 11 ametralladoras, un gran almacén de instrumentos, además de muchas municiones y material de guerra.

Ha sido tomada por asalto la estación de Nowo-Alejandria. Los alemanes han penetrado en Kurowa, a través de la tercera línea rusa.

Las fuerzas austroalemanas continúan persiguiendo a los rusos entre Wieprz y Bug.

Las tropas austroalemanas situadas entre Sokal y el Bug avanzan con dirección a Wladimir-Wolywky. En el frente austriaco de Tirol, las posiciones italianas del valle de Lédrol han sido asaltadas, siendo el enemigo rechazado con grandes bajas.

Los ataques italianos al Este de Polazzo han sido radicalmente desvirtuados por los austriacos.

ROMA. La Prensa refleja impresiones poco optimistas tocante a la conferencia que ha tenido lugar entre Suiza y los representantes de Inglaterra, Francia e Italia. Las Potencias de la Entente piden a Suiza que deje de suministrar al enemigo géneros que pasan por Suiza de tránsito, sirviendo fines militares. Suiza ha declarado que no variará

en lo verdadero su conducta hasta ahora observada. Parece muy difícil que se llegue a un acuerdo.

La navegación comercial entre Italia y Trípoli ha sido suspendida.

Han zarpado el viernes de Brindisi, con rumbo a Trípoli varios buques armados de transporte italiano para recoger la colonia italiana en Trípoli.

El Gobierno italiano ha informado a los periodistas de naciones neutras que no era cuestión de declarar la guerra a Turquía.

De Viena para Madrid por Pola y Barcelona.—3 de agosto.—12,30 mañana.

Comunicado oficial.—Nuestras tropas que combaten en las cercanías de Radow han obtenido ayer nuevos éxitos al Este de Ivangorod. Nuestro séptimo regimiento tomó a la bayoneta una posición saliente, compuesta de ocho escalones de cemento. El regimiento número 50, compuesto la mayor parte de rumanos, tomó una posición en forma de media luna en las cercanías de Ivangorod. Hicieron prisioneros a 15 oficiales y a más de 2.500 hombres, y capturaron 20 cañones, 11 ametralladoras, muchas herramientas, municiones y material de guerra.

Al Este del Vistula, una de nuestras divisiones tomó por asalto la estación de Nowo-Alejandria y otras posiciones cerca de Kurowa.

Las tropas que ayer habían tomado dos líneas de trincheras, hoy tomaron una tercera. Desde el Este hasta el Wieprz conserva el enemigo sus posiciones.

Entre el Wieprz y el Bug continuamos la persecución.

Nuestras tropas, que habían atravesado el Bug entre Sokal y Krioluber, avanzaron en la dirección de Wladimir Wolonski.

En el Este de Galtzia la situación no ha cambiado. En el frente del Tirol, en el valle de Lenzo, al Oeste de Lezzelka, sorprendimos a una división enemiga, rechazándola con grandes pérdidas.

En la región fronteriza de Carintia no han ocurrido acontecimientos de importancia.

En los sectores del Norte, por lo general, reina calma.

En Plava hubo combates de artillería.

Un violento ataque italiano contra nuestras posiciones, al Este de Polazzo, fué rechazado por un violento contraataque de nuestras tropas, hasta sus posiciones originales.

DE MADRUGADA

Contra los turcos

Parte del general Hamilton.

LONDRES, 3. El general Hamilton da cuenta de que en la jornada de ayer los Cuerpos de ejército australoacelandeses se apoderaron de una red de trincheras turcas que amenazaban nuestros puntos avanzados.

Mediante el empleo de minas hicimos saltar una sección de trincheras, que ocupamos, apoderándonos al asalto de otra sección.

Una protesta

Los alemanes en Roubaix.

PARIS, 3. El Gobierno francés acaba de formular la siguiente protesta contra los atentados cometidos en Roubaix por los alemanes.

Dice así:

«El Gobierno de la República ha sido informado de que en Roubaix, ciudad ocupada actualmente por los alemanes, fueron detenidos el 1.º de julio por las autoridades militares 130 ciudadanos franceses, entre ellos los principales comerciantes e industriales de la ciudad, 32 consejeros municipales y dos sacerdotes, entre ellos el decano de los sacerdotes. Todos ellos fueron enviados el día 4 de julio al campo de concentración de prisioneros de Kustrow (Mecklemburgo).

Esta detención colectiva ha sido hecha alegando los siguientes pretextos:

1.º La ciudad negase a pagar una indemnización de 150.000 francos por haber sido

jores trozos del plato y sirviéndose vino sin cesar, sin que éste desapareciera su mal humor.

—¿Qué le sucede esta noche?—dijo Fanny, que comía a su lado y tenía al otro a Georgina.—No me contesta cuando le hablo; parece que tiene usted un humor endiablado.

—Tengo motivos! Tentaciones me dan de dejar esta casa. Pensaba ir esta noche al baile, y un capricho de mi señor viene a destruir por completo todos mis planes.

—¿Qué capricho?—preguntó Fanny.

—Mi amo, que desde que estoy a su servicio me deja libre todas las noches, como es su deber, hoy me manda que venga a vestirse a las doce, porque se va de jarana al baile de la Opera.

—¿Al baile de la Opera?—dijo Fanny, dando un codazo a su compañera.—Según mis noticias, no entra eso en las costumbres del señor Faugel.

—Si no vuelvo de mi asombro! ¡Mi señor al baile! ¿Qué diablos tiene que hacer allí?

—¿Qué coincidencia más singular!—pensó Fanny.

Después, inclinándose al oído del ayuda de cámara, le dijo:

—Tengo un sobrino, comisionista de un gran almacén de comestibles, que me ha regalado el día de Año Nuevo unos li-coros que son muy finos, se lo aseguro. Venga después de comer a mi cuarto, y hablaremos.

—¿Y de qué hablaremos?—preguntó el ayuda de cámara, mirándola con recelo.

Folleton de «La Correspondencia de España»

XAVIER DE MONTEPIN

LA CONDESA

DE

NATHON

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

La segunda doncella, aunque preparada por la pantomima para una terrible revelación, dió un salto en su silla.

—¿Es posible! ¿Eso sería muy fuerte! ¿Esta usted segura?

—Segurísima.

—¿Y qué tiene que hacer la señora en el baile?

—Una buena acción, sin duda, por más que el sitio no está bien escogido. Tal vez no tenga más que esa ocasión para atraer al buen camino un alma extraviada, y fiel al principio de que para hacer el bien se esconde la mano, ella se oculta bajo un

domino.

—¿Cómo! ¿Conoce usted hasta su traje?

—Nada se me escapa, hija mía.

—¿La señora os ha hecho quizás sus confidencias?

—¿Qué está usted hablando? Nuestra querida señora es una persona muy discreta, que no cuenta a nadie sus negocios.

—Pues entonces...

—He ahí la palabra del enigma. Ya sabe que yo no soy curiosa.

—Ya sabemos que es usted perfecta.

La primera doncella aceptó este elogio sin pestañear y continuó:

—No gusto mezclarme en asuntos de los demás; pero cuando parece que desconflan de mí, hasta eso para que yo quiera saber lo que me ocultan.

—Es natural.

—Como la señora condesa tiene la fortuna de poseer dos doncellas, no se ocupa nunca de sus trajes ni anda para nada en su guardarropa.

—Yo haría otro tanto en su lugar. ¿Para qué sirve ser rico, si no es para librarse de todas esas molestias?

—Pues bien; he aquí lo que pasa.

Y Fanny refirió a su compañera la escena del guardarropa, y que habla con el conde, por echarla de la estancia y correr el cerrojo de la puerta.

—Es extraño! ¿Qué podía buscar?—preguntó Georgina.

nada más que el dominó y la careta que la señora se hizo hará dos años. Es indudable que se los llevó para hacerse por sí misma el tocado, sin auxilio de nadie, y salir de casa clandestinamente, mientras el señor conde concilia el sueño leyendo los periódicos de la noche.

—Sin duda alguna la señora va al baile de máscaras; pero ¿quién nos dice que no va a casa de otro duque, como hace dos años?

—Si fuera así, la acompañaría el señor conde, y no tendría por qué ocultarse de mí. ¿Para qué hacer misterio, si fuera por el camino derecho? Le digo que se trata del baile de la Opera, y yo tendré la prueba.

—¿Cómo?

—¿Cree usted que la señora saldrá por la antecámara, bajará por la escalera principal y subirá en su coche? No lo crea. Bajará por la escalera excusada que da al jardín, y saldrá de éste por la puertecilla que da a la callejuela. Para tomar esta escalera tiene que pasar junto a mi cuarto, por lo cual, en cuanto me despierta esta noche, en lugar de irme a la cama, me pondré en acecho, y aunque haga menos ruido que una gata ó un ratón, no saldrá sin que yo la sienta.

—¿Y si ve que la espía usted?

—No lo verá, porque no tendré luz. Y en cuanto pase, me levantaré y la seguiré.

—¿Y si la ve?

—Se expone usted a perder su colocación.

Fanny, olvidando por un momento su papel de hipócrita, dejó asomar a sus labios una clínica sonrisa, y dijo:

—Hija mía, bien se conoce que acaba usted de venir de su pueblo! ¡Perder mi plaza! Por el contrario...

—Sin embargo...

—No tenga miedo de que me sorprenda la señora, y la desafío a que haga nada en contra mía. Aún espero ser engañada por falsas apariencias, y pido al Cielo que aconseje bien a la señora y no la aparte del buen camino. Pero si, por desgracia, no me engaño, estaré más sólidamente en la casa que los cimientos del hotel. Como antes, fingiré estar a las órdenes de la señora; pero en realidad ella será mi esclava. Cuando una mujer casada tiene una de estas escapatorias a escondidas de su marido, la doncella que está en el secreto ha hecho su suerte.

En aquel momento fueron a prevenir a las dos mujeres que la mesa de los criados estaba servida.

No debe creerse que en el hotel de Nathon todos los criados se sentaban a una misma mesa; la aristocracia de la libre y del delantal no se hubieran acomodado a esta mezcla. El jefe de comedor, el primer picador, jefe de cocina, ayudas de cámara, lacayos y doncellas comían reunidos en una habitación bien amueblada. Los palafreneros, marmoleros, mozos de oficio bajo..., la plebe, en fin,

bombardado por la escuadra francesa el con-

seguimiento de Alexandrette (Turquía).

Los industriales se negaron rotundamente a abrir sus fábricas para que se utilizara para la fabricación de material destinado al ejército alemán.

En el frente italiano

Importancia de las operaciones. ROMA, 3. El boletín militar austriaco publica una lista de numerosas recompensas concedidas a los oficiales que combaten contra Italia.

Esta lista está en desacuerdo con la poca importancia que el mando enemigo atribuye a las operaciones, sobre todo al comenzar la campaña, en los primeros días de nuestra ofensiva.

El tono de los partes austriacos comenzó a cambiar cuando nuestras tropas cayeron sobre las defensas de la línea del Isonzo, fuertemente preparada por el enemigo, aprovechando las condiciones favorables del terreno.

Ahora se exalta oficialmente la defensa, que llaman heroica, contra la ofensiva de los ataques de los italianos, que califican de muy violentos y saarrientos.

El mando austriaco se cree en el deber de condecorar a numerosos oficiales, a pesar de haber sido constantemente obligados a ceder terreno ante nuestra ofensiva y no haber podido aprovechar la preparación formidable del terreno para detener nuestro avance.

Estos hechos constituyen el más evidente alegato para demostrar que el ejército italiano está bien lejos de ser lo que la Prensa oficial y oficiosa de Viena afirmaba al principio de la guerra.

Además, los numerosos prisioneros austriacos y las pérdidas del enemigo, que los mismos oficiales prisioneros reconocen, son un testimonio suficiente de los golpes vigorosos y ciertos que hemos dado al enemigo.

En el frente occidental

Comunicado oficial. PARIS, 3. Parte de las veintitrés: «La actividad de la artillería ha sido menor en el conjunto del frente.

En Argona, lucha muy viva con petardos y granadas, proseguida durante todo el día en la parte occidental de la selva hasta la región de Saint-Hubert.

Ninguna modificación en el frente para una ni otra parte.

Delante de Vauquois, los alemanes han hecho estallar dos minas, que no han causado ningún daño en nuestras trincheras.

Vivo bombardeo en la selva de Apremont y en Ban de Sapt.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra, Francia é Italia

PARIS (Torre Eiffel), 3 (6,30 tarde). El Journal Officiel publica esta mañana una nueva información, presentada al Presidente del Consejo por la Comisión constituida en vista de los actos cometidos por el enemigo, por los cuales ha violado el derecho de gentes.

Esta nueva información constituye una verdadera acusación, más terrible aún que las precedentes, porque refiere crímenes más atroces cometidos por el ejército alemán contra los combatientes, contra los prisioneros y contra el personal médico.

Se confirma en ella que muchas veces los alemanes se han puesto al abrigo detrás de los prisioneros. Denuncia el empleo de balas explosivas y de bayonetas con sierras; refiere el abominable asesinato de heridos, de enfermos y de médicos que tuvo lugar en 22 de agosto en Gamery. En dicho día fueron quemados vivos en una granja de sesenta a ochenta heridos, tirando los centinelas sobre los que intentaban salvarse. Numerosos casos de prisioneros fusilados y de actos contra el personal médico facultativo testimonian también toda la barbarie desplegada en esta guerra por el ejército alemán.

Monsieur Alfred Capus dice en el Figaro que la buena acogida dispensada por la Gacete de Cologne a la carta o mensaje del Soberano Pontífice, cuyo sentido altera de un modo extraño, no es más que el cebo de un lazo por el cual no deben dejarse coger los aliados.

Es completamente evidente que Alemania busca la sensación momentánea de la guerra con el fin de volver a tomar aliento, reconstituir sus fuerzas desparadas y dividir las nuestras. Sus últimos esfuerzos se aproximan y entrevé con angustia que se va a ver obligada a jugar su suprema partida en este invierno, y por esta razón procura dar al documento o carta del Papa una significación que ésta no tiene, para glorificarse por una adhesión que únicamente le impone la dificultad de su situación. La paz que el Papa desea es la paz cristiana, duradera y fundada en el triunfo del derecho, paz para cuya consecución no dejarán de combatir los aliados.

Las acusaciones irrisorias formuladas por el Gobierno alemán contra el Gobierno de Bélgica, acaba de contestar éste publicando un reciente Libro Gris, con documentos irrefutables, los cuales hacen resaltar que Alemania propuso a Francia cuatro meses antes de la guerra repartirse el Congo belga y suprimir a Bélgica de la lista de las naciones independientes. Una carta, entre otras, dirigida por el barón de Beyens, ministro entonces de Bélgica en Berlín, a M. Davignon, ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica, refiere los propósitos expuestos por M. de Jagow al embajador de Francia, y que tendían a hacer aceptar por Francia esta odiosa explotación de un pequeño pueblo libre.

CARNARVON, 3 (7,30 tarde.) Mientras los jefes navales alemanes parecen dirigir principalmente las energías de sus submarinos contra los indefensos barcos mercantes, hoy tenemos pruebas convincentes no sólo de un plan distinto por parte del Almirantazgo británico, sino de que nuestros barcos no están ociosos. Los submarinos ingleses han tenido éxitos, primero en las costas alemanas, segundo en el mar Báltico, tercero en el mar de Mármara. En el primer caso un destroyers alemán que parecía pertenecer a la clase A ha sido hundido; en el segundo, un gran transporte alemán ha sido torpedeado, y en el tercero, la serie de explosiones que han conseguido hundir un vapor de tres mil toneladas cerca del muelle de Mudanya y el incendio por medio de torpedos, de los barcos ligeros a lo largo del arsenal de Constantinopla. Según el parte del vicealmirante, no ha podido establecerse el resultado de este último ataque, pero la explosión ha sido muy grande.

Esta tarde ha comunicado la Press Bureau el parte de sir John Hamilton, en el que dice que ha obtenido éxito en un ataque la derecha de la posición defendida por los austriacos y los Cuerpos de Nueva Zelanda, contra una línea de trincheras turcas que tomaron, mientras que otra sección lanzaba a los turcos a la bayoneta. Estos tuvieron por lo menos 70 muertos, y no contraatacaron, resultando que nuestras tropas tomaron la cima de una loma, lo que ha mejorado mucho la posición de dicha sección en la línea.

El parte de Berlín asegura que la situación no ha cambiado en Varsovia. Continúa una batalla desesperada, progresando en cada uno de los tres frentes del saliente polaco, pero todavía no hay indicación definida de la esperada retirada rusa.

En el Narew, en el sector de Rozan, la batalla continúa con un carácter extremadamente desesperado y sangriento. El enemigo ha hecho algunos progresos en la orilla derecha del río; pero en el frente del Vístula los rusos han tenido éxitos francos.

Entre el Vístula y el Bug los rusos aseguran haber rechazado todos los ataques enemigos, y al Norte de Cholm han conseguido ocupar un nuevo frente.

Los alemanes aseguran que han ocupado en el Norte Mitau, aunque el gran duque ha comunicado que no ha hecho ningún cambio importante en dicha región. El enemigo ha intentado una violenta ofensiva en Curlandia y evidentemente se está librando allí una batalla de gran importancia.

COLTANO, 3 (10,30 noche.) Mando supremo.—En el valle de Cadora continúa el fuego eficaz de la artillería italiana para destruir las obras de defensa enemigas.

En Carnia, los austriacos intentaron el 1.º de agosto una nueva ofensiva contra las posiciones italianas de la meseta de Medatte, conquistadas el 30 de julio. El ataque fué rechazado por los italianos.

Aprovechando la niebla, los austriacos intentaron hoy un ataque de sorpresa contra las posiciones italianas de Scarnitz (?) siendo igualmente rechazados.

Se tienen nuevos detalles acerca de la operación realizada el 30 de julio por las tropas italianas en el paso de Cianalat (?). Los austriacos dejaron más de 100 cadáveres en el lugar de la acción y los italianos se apoderaron de más de 200 fusiles, numerosas municiones e hicieron unos 20 prisioneros más. Durante los dos días siguientes la artillería austriaca, situada cerca de Malborghetto, cañoneó las nuevas posiciones italianas, empleando también proyectiles con gases asfixiantes. La artillería italiana consiguió reducirla a silencio.

En el Carso, durante la noche del 2 de agosto, los austriacos renovaron sus violentos ataques contra el ala derecha de los italianos en la zona del Monte Sebusi. Este ataque fué precedido de una acción puramente demostrativa contra el ala opuesta italiana. Todos los esfuerzos austriacos se estrellaron contra la tenaz resistencia de las tropas italianas.

Durante la jornada de ayer continuó el avance italiano, consiguiendo sensibles progresos en el centro.

Sobre el ala derecha continúan los obstinados y violentos combates para ampliar las posiciones italianas del monte Sebusi.

Los italianos hicieron 345 prisioneros, de los cuales tres eran oficiales.

PARIS (TORRE EIFFEL), 3 (12 noche.) En todo el frente de las Argonas ha disminuido la actividad de la artillería. Una vivísima lucha, utilizando petardos y granadas, ha continuado durante toda la jornada, en la parte occidental de la selva, hasta la región de Saint-Hubert.

En el resto del frente no hay novedad. Delante de Vauquois los alemanes hicieron estallar dos minas que no causaron daño alguno a nuestras trincheras.

Vivo bombardeo en el bosque de Apremont y en Ban de Sapt. Aviso.—El parte de Poldhu de las 11,30 de la noche contiene el de Carnarvon de las siete de la tarde, ya publicado.

De Alemania y Austria

NORDEICH, 4 (1 madrugada; hora de la Europa central). Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que las posiciones tomadas por los alemanes a los ingleses en Hooge el día 30 de julio continúan totalmente en su poder, en contra de lo que manifiesta oficialmente el parte del Cuartel general inglés.

En la Champagne los alemanes hicieron estallar con éxito varias minas y ocuparon los embudos formados por las explosiones al Oeste de Perthes y al Oeste de Souain.

En las Argonas, al Noroeste de Four de Paris, ocuparon los alemanes algunas trincheras enemigas, cogiendo 60 prisioneros.

En el ataque a la bayoneta realizado ayer por los alemanes hicieron en total cuatro oficiales y 663 soldados prisioneros y cogieron dos ametralladoras.

En los Vosgos, y durante los combates que se desarrollaron la noche del 1.º al 2 de agosto, los franceses se apoderaron de una pequeña parte de trinchera alemana en Schratzmaile, entre Lingekopf y Barrenkopf.

En Lingekopf los alemanes no han conseguido recuperar una de sus trincheras, que fué violentamente cañoneada los días 1.º y 2 de agosto.

Un globo cautivo francés, que se escapó durante una tempestad, ha caído en manos de los alemanes al Noroeste de Ebain.

Teatro oriental de la guerra.—En los combates habidos en los alrededores de Mitau los alemanes hicieron 500 prisioneros.

Al Este de Poniewicz los rusos, después de resistir infructuosamente en varios puntos, retrocedieron en dirección Este.

Las tropas alemanas atravesaron ayer la carretera de Wokelmiki a Sukocz (asi dice); hicieron 1.250 prisioneros y cogieron dos ametralladoras.

En dirección de Lomza los alemanes, tras violentos y victoriosos combates, desalojaron a los rusos de sus posiciones e hicieron 3.000 prisioneros.

En los demás puntos sobre el frente del Narew y delante de Varsovia se desarrollaron pequeños combates, favorables para los alemanes.

Las tropas alemanas, siguiendo su avance, atacaron con éxito la línea del ferrocarril al Este de Varsovia.

Las tropas alemanas del general von Woyrsch ampliaron sus posiciones de la cabeza de puente sobre la orilla Este del Vístula. Los alemanes hicieron 730 prisioneros.

Las tropas austro-húngaras al mando del general von Koenen llegaron al frente Oeste de Iwangorod. En su persecución hicieron 2.300 prisioneros y cogieron 32 cañones, de los cuales 21 eran de grueso calibre, y dos morteros.

Ante las fuerzas del general von Mackensen los rusos opusieron ayer alguna resistencia en la línea Nowo-Alexandria-Leczna-Sawin (al Nordeste de Cholm). Durante la tarde los alemanes rompieron la línea enemiga al Este de Leczna y al Norte de Cholm, y durante la noche los rusos abandonaron sus posiciones en todo el frente, excepto en algunos puntos, donde ofrecen aún alguna resistencia.

Al Este de Leozna hicieron ayer los alemanes 2.000 prisioneros.

Entre Cholm y el Bug cogieron los alemanes los días 1 y 2 de agosto 1.300 prisioneros y varias ametralladoras.

Telegrafían de Constantinopla que los turcos desalojaron a los rusos de sus posiciones preparadas de antemano entre Tutach y la frontera, haciendo 100 prisioneros y cogiendo gran cantidad de municiones.

Sobre el frente de los Dardanelos, en Ar-Burnu, los aliados, el día 31 de julio, después de un violento cañoneo y hacer estallar dos minas atacaron con la infantería algunas trincheras turcas, siendo rechazados con pérdidas grandes.

Comunican de Erzerum que los rusos se retiran ante el empuje del ala derecha de los turcos. Los combates con la retaguardia rusa han sido continuamente favorables para los turcos.

La agencia Reuter comunica de Londres que el vapor Clitonia ha sido hundido ahogándose 11 tripulantes y salvándose 54.

El vapor del Lloyd inglés Benvorlich ha sido echado a pique habiendo desembarcado el primer teniente y 6 tripulantes.

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 3, Día 2. Lists various bonds and their values.

VIDA DEPORTIVA

PEDESTRISMO

Copa Maluquer

Con gran éxito se ha celebrado en el Parque de Barcelona la carrera pedestre Copa Maluquer y campeonato de dicha ciudad, organizado por el distinguido deportista don Alberto Maluquer.

Se dió la salida a los 29 inscriptos a las nueve y media, tomando pronto la delantera el gran atleta Pedro Prat, que fué aumentando en cada vuelta la ventaja sobre sus contrincantes.

A regular distancia le seguían Calvet, Erra y Peña, marchando los demás muy separados y distanciados de aquéllos, de tal modo que al terminar la cuarta vuelta Pedro Prat alcanzó al último corredor, que terminaba la tercera.

El numeroso público que presenciaba la carrera vitoreó a todos los participantes, que se clasificaron de este modo: 1.º Pedro Prat, del Barcelona F. C., en 34 minutos 29 segundos 1/3 (record).

2.º Rosendo Calvet, del F. C., en 36 minutos 15 segundos 3/5. 3.º José Erra; 4.º Narciso Peña; 5.º Juan Deix; 6.º Diego de Vera; 7.º José Sales; 8.º José Grañé, y 9.º Miguel Corominas.

El record establecido en Madrid hace unos días en 39 minutos 30 segundos ha quedado batido esta mañana.

LAWN TENNIS

El concurso de Zaldivar.

Con gran animación han comenzado a celebrarse en Zaldivar las pruebas del concurso anual de lawn tennis, que tanto interés ofrece a los aficionados.

En el campeonato toman parte muchos aristocráticos jugadores. Además de la Copa de Zaldivar y la de Serrano, se disputarán los siguientes premios: Campeonato de señoras, reloj de señora.

Campeonato de parejas mixtas: primeros premios, candelero de plata y un conicero, y segundos premios, bolsa portamonedas y un portapapeles.

Campeonato de dobles de caballeros: primeros premios, carpetas de piel, y segundos premios, boquillas. Handicap de parejas mixtas, caja de perfumes y lamparilla para tabaco.

Handicap de dobles de caballeros, cortaplumas de plata. En el concurso mixto para disputar la Copa Serrano se han verificado dos matches interesantes.

La Copa estaba en poder de la señorita de Kroeber, que la ganó en unión de Luis Uhagón; pero en este concurso no ha podido tomar parte, para defender el derecho adquirido, aquella señorita.

De San Sebastián han ido a Zaldivar para luchar en el concurso: las señoritas de Pérez Soane, Vega, Olivares y Mendizábal, y los marqueses de Murrieta y Olivares.

El resultado de las pruebas jugadas es el siguiente: Handicap de dobles de caballeros.—Orús y Jaurrieta ganan a Luis Olivares y Pepe Alonso.

Handicap individual.—Orús gana a Alonso Olivares, E. Sarrástegui al marqués de Murrieta y el conde de Gomar a Pepe Alonso.

Copa Serrano.—Inés Pérez Soane y Manolo Alonso ganan a Pilar Mendizábal y al conde de Gomar; Mari Vega y Enrique Sarrástegui ganan a María Luisa Olivares y Pepe Alonso.

El resultado de las pruebas hace prever que en los partidos finales ha de haber lu ha muy interesantes. Presencian los partidos numerosas personas de Zaldivar, Bilbao y otros sitios cercanos.

NOTAS VARIAS

Sociedad Cultural Deportiva.

En la Sociedad Cultural Deportiva se ha encargado interinamente de la presidencia el vicepresidente, D. Luis Revuella Molina, por ausencia del presidente, D. Federico Orriols, que el pasado sábado salió de Madrid para hacer la siguiente excursión en moto: Valladolid, León, Gijón, Oviedo, San Esteban de Pravia, Santander, Bilbao, San Sebastián, Burgos y Madrid.

La Junta directiva ha nombrado capitán del primer equipo de remo al socio D. Pedro Ortega. Durante el corriente mes se celebrarán diversas regatas eliminatorias para la constitución definitiva de los tres equipos dedicados a este deporte y que formarán la sección de Remo.

A mediados de este mes el primer equipo de foot-ball de esta Sociedad irá a Alicante a jugar varios partidos con el Lucentum, campeón de dicha localidad.

El próximo domingo se celebrará una jira ciclopedestre a El Pardo, a la que pueden asistir todos los señores socios que lo deseen. El punto de reunión es en la estación del Norte (frente al monumento a los Chisperos), de siete a siete y media de la mañana.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

MARINA.—Real decreto concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al contraalmirante de la Armada, en situación de reserva, D. Eloy Melendreras y Minguella.

GUERRA.—Real orden abriendo concurso para proveer las plazas gratuitas que existen vacantes en diferentes establecimientos de enseñanza, ofrecidas para dar instrucción a los huérfanos de militares.

HACIENDA.—Real orden suspendiendo el funcionamiento de la Aduana de San Miguel de Cabo de Gata (Almería). —Otra renovando, con el carácter de agentes generales para toda España, los nombramientos de agentes especiales dedicados a investigar, descubrir y denunciar los fraudes.

PÁGINA TERCERA

que se cometan en daño del impuesto sobre el azúcar, hechos a favor de los señores que se mencionan.

—Otra autorizando la exportación de glicosa sin el pago del impuesto de 12 pesetas los 100 kilogramos que grava su fabricación.

—Otra disponiendo que las cajas de cartón ordinario para exportar mercancías nacionales se hallan comprendidas entre los envases que, según el párrafo primero de la disposición tercera del Arancel, pueden admitirse temporalmente.

—Otra disponiendo se ponga en conocimiento de los Presidentes de las Cámaras de Comercio y de Industria el acuerdo llevado a cabo entre el Gobierno y el Banco de España, relativo al anticipo de fondos sobre las mercancías que se exporten.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo que el subsecretario de este ministerio cese en el despacho de los asuntos de la Dirección general de Administración.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando catedráticos numerarios de Dermatología y Sifiliografía, Oftalmología y Enfermedades de los ojos, nariz y laringe de la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona a D. Jaime Peyri y Rocamora, D. José Antonio Barraquer Roviralta y D. Francisco de Sojo y Batlle, respectivamente.

—Otra aceptando el donativo de 14 cajas de libros, que contienen 1.871 volúmenes, hecho con destino a la Biblioteca y Museo Arqueológico de Cádiz, por D. Miguel Manchego Olivares, notario de Arcos de la Frontera, correspondiente de la Real Academia de la Historia, y disponiendo se den las gracias al referido donante.

—Otra disponiendo se adquieran por las cantidades que se indican, las obras que a tal objeto figuran en la propuesta del Jurado de la Exposición Nacional de Bellas Artes del año actual, y concediendo una bolsa de viaje en concepto de indemnización a doña Fernanda Francés Arribas.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Fomento.—Dirección general de Agricultura, Minas y Montes.—Personal.—Anuncio de concurso para proveer por traslado entre los inspectores del servicio de Higiene y Sanidad pecuaria las plazas que se indican.

Dirección general de Obras públicas.—Camminos vecinales.—Dejando sin efecto la real orden de 10 de noviembre de 1914, que autorizaba la construcción, por el sistema de Administración, del puente de hormigón armado sobre el Duero en el camino vecinal de El Royo a Toledillo, y autorizando la subasta de la mencionada obra.

—Declarando de utilidad y de necesidad pública el puente económico sobre el río Hijar, en término de Naveda.

—Idem de utilidad pública los caminos vecinales de Garganta a Bustarviejo por Lozoyuela y Valdemanco, y el de Gascones a la carretera de Madrid a Francia por Irún.

Aguas.—Concediendo a D. Ubaldo Fuentes el aprovechamiento de 10.000 litros de agua por segundo del río Barreros, en término de Bielsa (Huesca).

MARRUECOS

Larache.

Comunica el comandante general que el puente internacional sobre el río Tajardez está terminado dentro de quince días.

BIBLIOTECAS PUBLICAS DE MADRID

Horario de verano.

Servidas por el Cuerpo facultativo de Archivistas, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas, todos los días laborables, las bibliotecas siguientes:

Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, de ocho a trece. Instituto Geográfico y Estadístico, de nueve a trece.

Escuela de Veterinaria, de nueve a trece. Facultad de Medicina, de ocho a trece. Escuela Central de Artes Industriales y de Industrias, de ocho a catorce.

Facultad de Farmacia, de ocho a trece. Museo de Reproducciones Artísticas, excepción del mes de agosto, que se dedica a la limpieza, de nueve a doce.

Escuela Superior de Arquitectura, a excepción de la segunda quincena del mes de agosto, que se dedica a la limpieza, de ocho a trece.

Jardín Botánico, de once a trece. Biblioteca de Derecho (Universidad Central), de ocho a catorce.

Filosofía y Letras (Instituto de San Isidro), de ocho a catorce. Museo Arqueológico Nacional (la consulta de libros requiere la previa autorización del jefe del Museo), de diez a doce.

Museo de Ciencias Naturales, de nueve a trece. Ministerio de Hacienda, de nueve a catorce.

Escuela Industrial, San Mateo, 5 (los meses de julio y septiembre), de ocho a catorce. El mes de agosto, por razón de limpieza, de ocho a doce.

Archivo Histórico Nacional, de siete a trece. Escuela Nacional de Sordomudos y Ciegos, de diez a catorce.

Academia Española, de nueve a trece. Academia de la Historia, de diez a trece. Biblioteca Nacional, de ocho a catorce.

AVISOS UTILES

ARTE y economía en sortijas, pendientes, alfileres y cadenas. Joyería Pérez Molina, C.º S. Jerónimo, 29, esquina a Plaza de Canalejas.

GUISANTES ULECIA.—LOGRONO

Pastillas Crespo, garganta, tos.—Ptas. 1,50.

A. CANDELA PINTURA.—REVOCOS TUDESCOS, 27, TIENDA

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

4 de agosto de 1865.

SAN SEBASTIAN, 3. A las cuatro y cuarto llegó el tren real a la estación, que está decorada con un lujo extraordinario, el mismo que todo el tránsito, hasta las Casas Consistoriales.

El gobernador, todas las autoridades de la capital y las personas más distinguidas esperaban en el andén.

La regia comitiva se ha dirigido a la catedral, y desde allí al Ayuntamiento, donde se ha servido un abundante refresco.

A las cinco y cuarto han salido los augustos viajeros para Zarauz.

ZARAUZ, 3. A las siete y veinticinco minutos han llegado SS. MM., hospedándose en el bello palacio de los marqueses de Narros. Gran número de forasteros ha acudido.

Parte de la guarnición que ha de prestar servicio a las Reales Personas acampa en tiendas a orillas del mar.

Veraneo de la Corte

El ministro de jornada.

SAN SEBASTIAN, (Martes, tarde.) El ministro de Estado ha recibido a los periodistas, manifestándoles, como ampliación de las noticias recibidas de la primera sesión celebrada por la Duma, que el jefe del Gobierno ruso renovó los ofrecimientos hechos a los polacos acerca de la autonomía de Polonia.

El ministro de Negocios Extranjeros declaró que las relaciones de Rusia con las naciones aliadas eran estrechas, y las mantendidas con Suecia muy cordiales.

Dijo también que el Presidente de la República helvética, con ocasión de la fiesta nacional, declaró que la política que convenía seguir a la nación era la de mantener la neutralidad, aunque ésta exigía sacrificios como la movilización y gastos militares, que aumentaron la deuda quinientos millones de francos.

El comandante general de Larache ha comunicado al ministro que continúa visitando las posiciones de la zona.

También ha visitado las obras del puente internacional, que pondrá en comunicación las zonas francesa y española. Tardará un mes para que estén terminadas.

El marqués de Lema no ha subido a Palacio. Ofrecerá sus respetos a la Reina cuando suba para recibir a la Infanta doña Isabel.

En Portugal.

BILBAO, (Martes, noche.) Procedente de Santander, y haciendo el viaje en automóvil, ha venido a Portugaleta a Infanta Isabel, acompañada por la Srta. Beltrán de Lis y por su secretario, Sr. Goello.

Pasó por el transbordador de Las Arenas, marchando al Club Marítimo Abra, donde almorzó.

Al final del almuerzo llegaron las autoridades.

La Infanta Isabel continuó el viaje en dirección a San Sebastián.

La Infanta Isabel.

SAN SEBASTIAN, (Martes, noche.) A las siete de la tarde llegó S. A. doña Isabel con la Srta. Beltrán de Lis y el Sr. Goello.

Con objeto de entrar puntualmente a Miramar, se detuvo algún tiempo en Orto.

En Palacio fue recibida doña Isabel por la Reina, acompañada por el marqués de Castell-Rodrigo, la condesa de Mirasol y el doctor Alabern.

Su Alteza fue cumplimentada después por los señores ministro de Estado, gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación, y por una Comisión de la Audiencia y la oficialidad de la Escorta Real.

La Infanta conversó afablemente con todos.

Se organizaba para agasajarla una función de gala; pero S. A. ha manifestado que no puede aceptarla a causa de su luto.

Doña Isabel estará con la Reina Doña Cristina hasta el jueves ó el viernes, en cuya fecha marchará a La Granja.

Dice el ministro.

El ministro de Estado ha manifestado que en Lisboa reina tranquilidad, a pesar de lo cual el Gobierno sigue manteniendo las precauciones adoptadas.

También ha manifestado que el alto comisario solicita permiso para construir un puente en el Mogote antes de que comience el período de las lluvias.

Beneficio de Díaz de Mendoza.

SANTANDER, (Martes, noche.) En este momento ha terminado en el teatro el estreno de Flores de Aragón, original del poeta Marquina, que se representaba para el beneficio de Díaz de Mendoza.

A la función asistieron S. M. el Rey y los Infantes D. Carlos y doña Luisa.

Su Majestad el Rey fue ovacionado.

EL VIAJE DEL NUNCIO

El itinerario.

VIGO, (Martes, noche.) El nuncio salió esta mañana para Bayona.

Se proponía almorzar en el castillo de Monterreal, para lo que había sido invitado por los marqueses del Pazo de la Merced, y seguir luego su viaje a La Guardia para permanecer en el Colegio que la Compañía de Jesús tiene en dicho punto.

En su viaje le acompañaba el obispo de Tuy.

Lamentable incidente.

Al llegar a Bayona apeáronse del automóvil el nuncio de Su Santidad y el obispo de Tuy, con objeto de saludar a las autoridades que allí esperaban.

El numeroso público que también esperaba el paso de Mons. Ragonessi y del obispo de Tuy ovacionó a ambas autoridades eclesiásticas con entusiasmo.

Al montar de nuevo en el automóvil para trasladarse al castillo de Monterreal, un individuo, apellidado Naveira, recibió una tremenda cuchillada en el cuello, siendo trasladado inmediatamente el herido a casa del médico Sr. Viano.

Produjose gran confusión, y entonces el nuncio, dándose cuenta de lo que sucedía, se apeó del automóvil y se dirigió, en compañía del obispo de Tuy, a casa del Sr. Viano, permaneciendo allí hasta conseguir calmar la excitación del público.

La agresión fue realizada por la joven Lina Rejos, que aprovechó la aglomeración del público para vengarse de Naveira por haberla maltratado hace algún tiempo, y por cuya causa había estado éste en la cárcel de Vigo.

ANDALUCIA

Detalles de una explosión.

ALGECIRAS, (Martes, tarde.) Conociéndose nuevos detalles de la tremenda explosión ocurrida en la fábrica de la farmacia de W. Roberts.

La fuerza de la explosión destruyó todos los estantes, lanzando la puerta del establecimiento a la fachada de enfrente.

En aquel momento pasaba por allí el teniente del buque de guerra Bristol, Mr. Hastings, el cual recibió en la cabeza y en la cara multitud de pedruzcos de cristal, que le causaron varias heridas, por fortuna leves.

La escalera del edificio quedó destruida, y en el techo se abrieron grandes grietas.

Los vecinos de los demás pisos de la casa tuvieron que salir por una ventana al jardín del Tribunal Supremo.

Resultaron heridos de gravedad Mr. J. Griffiths, D. José Lagares y Mr. J. Roberts, hijo del dueño de la farmacia.

En carruajes fueron conducidos al Hospital Colonial.

Gracias a la pronta llegada de los bomberos, se logró sofocar el incendio, que no había alcanzado gran incremento.

La Junta de subsistencias.

SEVILLA, (Martes, noche.) Se ha reunido la Junta de subsistencias, presidida por el gobernador civil.

En ella han acordado telegrafiar al ministro de Hacienda pidiéndole no sufran aumento los precios de los trigos, y que tampoco aumenten los derechos arancelarios para la importación.

También piden que, en el caso en que el trigo alcance precio elevado, se supriman aquellos derechos.

Otro de los acuerdos ha sido solicitar sea prohibida la exportación de patata.

RON BACARDI

ARAGON

Por los damnificados de Zuera.

ZARAGOZA, (Martes, tarde.) Todos los periódicos locales piden que el Gobierno conceda un socorro a los labradores que han perdido sus cosechas a consecuencia del terrible pedrisco que descargó en Zuera. La Prensa excita a las Corporaciones, autoridades, representantes en Cortes y particulares para que todos unidos hagan gestiones en favor de los damnificados.

El Diario de Avisos publica un notable artículo en el que pide que el Estado ayude a los labradores a rehacer sus haciendas, aunque los socorros se hagan a título de devolución.

Dice el articulista que esto se debe exigir; que el Estado está obligado a remediar tanta calamidad.

El artículo ha sido elogiadísimo.

El segundo premio de la lotería.

El segundo premio del último sorteo está repartidísimo.

Un muerto.

En el vecino pueblo de Anbel, varios individuos se encontraban reunidos en el Casino. El presidente les invitó a que se marcharan, por ser demasiado tarde.

Por este motivo, entre los socios y el presidente se entabló una acalorada disputa. Eustaquio Tribez, molesto por el orden del presidente, sacó un cuchillo y le dió varias puñaladas, que le produjeron la muerte.

Los exploradores.

Los exploradores de Zaragoza, unidos a los de Calatayud, se encuentran de prácticas en el Monasterio de Piedra, donde se les hizo un gran recibimiento.

CASTILLA LA VIEJA

Corridas en Salamanca.

SALAMANCA, (Martes, noche.) Ha sido ultimada la combinación de toreros y toros para la tradicional feria de septiembre en la forma siguiente:

Día 11 de septiembre.—Se lidiarán seis toros de la ganadería de D. Rufino Moreno Santamaria por los afamados espadas Rafael Gómez (Gallo), Rodolfo Gaona y José Gómez (Gallito).

Día 12.—Seis toros de D. Juan Contreras por Gallo y Gallito.

Día 13.—Gallo, Gaona y Gallito matarán seis toros de D. Victoriano Angoso.

Día 21.—José Garate (Limeño) y Pedro Carranza (Aigabeño II) pasaportarán seis toros

de los Sres. Sánchez Rico Hermanos, de Salamanca.

Además de estas combinaciones hay preparada para el día 14 del citado mes una corrida extraordinaria, la cual se celebrará en la plaza de Tejares, lidiándose seis toros de los Sres. Pérez Tabarnero, actuando como único matador de los seis toros el célebre diestro Rodolfo Gaona.

Un crimen.

SANTANDER, (Martes, noche.) Comunican de Castro Urdiales que ha sido asesinado el guarda de noche de la estación del ferrocarril.

Los criminales se valieron para cometer su hazafia de un martillo, con el cual asestaron al desgraciado guarda un golpe en la cabeza, fracturándole la base del cráneo.

Después de cometido el crimen llevaron los autores del mismo 200 pesetas que había en la taquilla de la estación.

Se desconoce a los autores; pero ha sido ordenada la detención de varios empleados de la Compañía.

Créese que el robo únicamente se cometió para despistar a la justicia.

El suceso ha causado aquí enorme sensación.

CATALUÑA

Un banquete jaimista.

BARCELONA, (Martes, tarde.) El Juzgado instruye diligencias relacionadas con el incidente que se produjo en un banquete en que se congregaron 40 jaimistas disidentes, de los que acudilla D. Dalmacio Iglesias.

El banquete se celebró en una casa de comidas de los alrededores de la catedral. La mayoría de los clientes de dicha casa son sacerdotes.

Al final del banquete pronunciáronse discursos haciendo votos por el triunfo de los Imperios centrales.

Diéronse vivas a Alemania, tan fuertes, que fueron oídos desde la calle.

Acudió la Policía.

Los comensales han sido denunciados por el hecho de celebrar una reunión ilegal.

Han prestado declaración el fondista y don Dalmacio Iglesias.

Monumento a Pi y Margall.

Ultimáronse los preparativos para la colocación de la primera piedra del monumento a Pi y Margall.

Se celebrará este acto el día 19 del próximo septiembre, aprovechando la presencia de los federales de Cataluña para celebrar una Asamblea magna, en que habrá de tratarse de la constitución de la Junta regional del partido, y de señalar orientaciones para la reconstitución de éste.

Mitín radical.

Para el sábado anuncian los radicales un mitin en la barriada de la Barceloneta.

Es de protesta contra la conducta del Gobierno.

Un discurso del Sr. Domingo.

Es comentada en los círculos políticos la actitud del diputado a Cortes D. Marcelino Domingo, quien, en un mitin celebrado en Cervera por el bloque republicano-autonomista, y no obstante las interrupciones del delegado de la autoridad, expresó su pensamiento libremente, diciendo, entre otras cosas, que en España no se mueven más que tres masas: los obreros que emigran, los capitalistas que sólo se cuidan de enterrar sus millones, y los soldados que se envían a Marruecos.

«El pueblo quiere vivir—añadió—; pero los Gobiernos no quieren que el pueblo viva. El Gobierno actual, dando muestras de una ineficaz cobardía, sólo se cuida de enviar a las reuniones públicas delegados que, en cuanto oyen la palabra «guerra», se vuelven locos.»

Los maestros.

Los maestros de Primera enseñanza persisten en su campaña contra las disposiciones del rector de la Universidad, referentes al cierre de las escuelas durante el verano.

El conflicto de Reus.

Comunican de Reus que ayer tarde, a última hora, llegó el gobernador civil de la provincia de Tarragona.

Le esperaban el alcalde, algunos concejales y Comisiones obreras.

Sin detenerse a descansar, el Sr. García Alix se instaló en las Casas Consistoriales, donde comenzó a celebrar entrevistas con los elementos que intervienen en el actual conflicto obrero.

Desde que llegó no ha cesado de celebrar conferencias con obreros y patronos.

Todas esas entrevistas se han limitado a un cambio de impresiones, para hacerse cargo de la referida autoridad de las pretensiones de los diversos factores que intervienen en la huelga.

Después de realizados esos trabajos, las impresiones del gobernador tienen poco de satisfactorias.

El escollo principal es la intransigencia de unos y otros.

Celebró primero el Sr. García Alix larga conferencia con los representantes de los huelguistas en el salón de la Alcaldía.

Se impuso en ella el gobernador del estado del conflicto desde el punto de vista de los obreros.

Pidió a éstos que concretaran sus deseos en cuanto afecta a cada oficio, para proceder al estudio de sus aspiraciones.

Más tarde le presentó la Comisión de huelga un boquete de sus pretensiones.

Consignase en primer lugar el cobro de jornales correspondientes a los días del «lock-out».

Todos los oficios lo piden como condición para reanudar el trabajo.

Otros oficios piden, por su parte, aumento de jornal.

Todos están dispuestos a que continúe el boicot de La Fabril Algodonera, causante del conflicto, mientras no sea reconocida la Sociedad.

La fórmula de transacción de que ha de tratarse parte del principio de que en el caso de que se susciten desacuerdos entre el patrono de La Fabril Algodonera y los obreros, intervendrá una Comisión de tres obreros empleados en dicha fábrica y tres representantes de la Asociación obrera, previamente reconocida.

Esta Comisión propondrá, para solucionar el conflicto, que el asunto sea estudiado por el Instituto de Reformas Sociales, que dictará su fallo.

Se trata con esto de dar una satisfacción colectiva a los obreros, a fin de que cesen en el boicot.

Más tarde, los obreros volvieron a conferenciar con el gobernador civil, durando esta entrevista hasta las tres de la madrugada.

Hasta esa hora, grupos de huelguistas permanecieron estacionados frente a la Alcaldía, ansiosos de conocer noticias referentes a la marcha de las negociaciones.

Esta tarde volverán a reunirse con el gobernador.

Conferenció éste asimismo con una Comisión de patronos y representantes de la Cámara de Comercio y Centro Industrial, a quienes enteró de la conferencia que anteriormente había celebrado con los obreros.

Estos insisten en continuar el boicot contra La Fabril Algodonera; pero independientemente de esto se muestran dispuestos a facilitar la solución del conflicto.

El gobernador conferenció asimismo con los toneleros, los cuales están dispuestos a entrar al trabajo sin condiciones si no se les obliga a trabajar para La Fabril.

A las nueve de la mañana de hoy ha reanudado el gobernador civil las conferencias en el despacho de la alcaldía y en presencia del alcalde.

Ha conferenciado con una Comisión de patronos de agencias de transportes, los cuales han anunciado su propósito de reanudar el trabajo con esquirols.

Después ha conferenciado con los carreteros, cuyos obreros exigen aumento de jornal.

Los demás oficios están obstinados en no trabajar para La Fabril.

Los gremios de patronos se reunirán en la Cámara de Comercio y después se entrevistarán con el gobernador.

Tanto las impresiones de éste como las de los patronos no son optimistas.

Es muy probable que el gobernador civil salga esta misma tarde para Tarragona con objeto de asistir a la constitución de aquella Comisión provincial.

GALICIA

Los obreros del Arsenal.

FERROL, (Martes, tarde.) Preparase un mitin y una grandiosa manifestación para pedir al Gobierno conceda trabajo a los arsenales, única manera de contener los alarmantes despidos que viene realizando la Empresa por falta de trabajo.

Cuando el acorazado Alfonso XIII quede listo, que será muy pronto, pues este mismo mes se le entregará a la Marina, quedarán sin trabajo 1.000 obreros.

Para el entretenimiento de la Maestranza sólo queda el Jaime I.

La crisis obrera sólo podría remediarse construyendo las nuevas unidades de combate ya acordadas, y esto es lo que se pedirá al Gobierno.

VALENCIA

Nuestro rápido a Alicante.

ALICANTE, (Martes, mañana.) En el rápido botijil, que ha llegado sin novedad, vienen numerosos hermanos, siendo recibidos con el gran Mestre Martínez, por Comisiones muy nutridas.

El Círculo Mercantil y un inmenso gentío invadieron los andenes.

El incansable patriarca de la Orden botijil fue llevado en carruaje al hotel, seguido de otras personalidades que ocupaban otros coches.

Reina extraordinaria animación por el contingente inusitado de bañistas.

Han dado principio las fiestas en honor de la patrona de Alicante.

La colonia madrileña.

VALENCIA, (Martes, noche.) La colonia madrileña ha obsequiado con una comida íntima a la Comisión del Ayuntamiento de Madrid y al maestro Villa.

Al finalizar la comida leyó el Sr. Casero unas poesías, que fueron muy celebradas.

El Sr. Herrera hizo votos por la pronta creación aquí del Centro de Hijos de Madrid.

Regreso de la Comisión.

En el correo de Madrid ha marchado la Comisión del Ayuntamiento.

Salió a la estación a despedir a la misma la colonia madrileña, el alcalde de Valencia y muchos amigos particulares de los señores comisionados, quienes se muestran muy satisfechos de los agasajos recibidos en Valencia.

Riña sangrienta.

VALENCIA, (Martes, noche.) Dos vecinos de Játiba cuestionaron ayer en una taberna; intervinieron unos amigos y evitaron que la cuestión pasase a mayores por el momento; pero uno de los contendientes, que había salido fuera del establecimiento, esperó a la familia de su enemigo é hirió a un hijo de éste.

Enterado el padre del herido de lo que sucedía, buscó al agresor, y con un hacha le golpeó, produciéndole heridas de tanta gravedad, que falleció al poco tiempo de la agresión.

A. NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES, RIGIENDO HASTA LA MISMA FECHA DEL AÑO SIGUIENTE.

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala a todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA.—La «Zurich» asegura a todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del Globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, a consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos de terreno, etc., etc.

Los efectos del seguro no se extienden a regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión ó ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza: A.—Si algún asegurado muriese a consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas a que se refiere el artículo 1.º sus sobrevivientes percibirán:

10.000 PESETAS

Tendrán derecho a esta indemnización las personas siguientes:

1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada.

2.º Los hijos de la misma.

3.º Los padres, y últimamente,

4.º Los hermanos y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio a los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto a la «Zurich» como a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si a consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, a partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera inválido total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause incompleta incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrir a los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando a contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará a cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar a nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

Madrid, 18 pesetas.
Provincias y Portugal, 20 »
América y Oceanía, 60 »
Unión Postal, 36 »

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor administrador de este periódico.

Apartado de Correos 105, ó personalmente en nuestras OFICINAS CENTRALES: ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente a cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio, y provincia a que pertenece el pueblo de su residencia.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
4 de agosto de 1865.

La pluma regalada por S. M. al distinguido escritor Sr. Fernández y González, como un testimonio del agrado con que ha visto las brillantes poesías que ha escrito en elogio del donativo de la Reina al Tesoro público, es una verdadera joya, según nuestras noticias. El mango, que es de oro, lleva en su parte superior varios diamantes, lo mismo que en la inferior. El remate está formado por una amatista en que van las iniciales de Isabel y Francisco y una corona real. Rodea en espiral, todo el portaplumas, una graciosa cinta en que va grabada una sencilla dedicatoria al distinguido poeta, cantor de la magnanimidad de la Reina.

PARA HOY

Calendario y santoral

Miércoles 4 de agosto de 1915.
Sale el Sol a las 5.14.
Se pone a las 19.28.
Sale la Luna a las 23.55.
Se pone a las 14.55.

SANTORAL.—Santos Domingo de Guzmán, fundador; Aristarco y Juan Bautista Vianney, confesores; Santos Tertuliano, Protasio y Eleuterio, mártires, y Santa Perpetua. **SAN EUFRONIO**, obispo y confesor. Nació en Tours, y en su juventud ingresó en el estado eclesiástico y llegó a ser obispo de su patria. En 1556 convocó un concilio, en el que se hicieron 27 cánones sobre disciplina. Adivinó la muerte del Rey Cariberto, y tuvo el don de obrar milagros. Murió santamente el día 4 de agosto del año 572.

DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato recibió ayer mañana en su despacho oficial las visitas del ministro de la Gobernación y del gobernador civil de Madrid. Este último, que marchaba ayer a San Sebastián, le visitó con objeto de despedirse. La conferencia de los Sres. Dato y Sánchez Guerra se prolongó bastante tiempo. Pocos momentos después recibía el señor Dato a los periodistas, manifestándoles que había concurrido con el ministro de Marina, el cual le había dicho que los Reyes continuaban muy bien y que no tenía novedad alguna que comunicarle.

El marqués de Lema, con quien también conferenció ayer mañana telefónicamente el Sr. Dato, dijo a éste que nada podía comunicarle con relación a los sucesos en el Exterior, puesto que en todo el día de anteaer no había recibido telegramas de nuestros embajadores en el Extranjero. De Marruecos los telegramas oficiales recibidos tampoco ofrecen novedad. Hoy, como ya se ha dicho, se celebrará en la Presidencia Consejo de ministros. En éste se tratará con preferencia del nuevo reglamento para la aplicación de la ley Hipotecaria que ha preparado el señor ministro de Gracia y Justicia. Es un trabajo extenso y fundamental. El jefe del Gobierno ha recibido numerosos telegramas de la región gallega, interesándose por la pronta construcción del ferrocarril de Gijón al Ferrol.

En el mismo sentido ha recibido un cablegrama el Sr. Dato del Centro Español de la Habana. De dicho proyecto se ocupará el Gobierno en uno de los próximos Consejos de ministros que tenga. **Transportes de mercancías** desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias a domicilio. Agencia Sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580. Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Teléf. 801.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

El ministro de Fomento, hablando del proyecto de construcción del ferrocarril de Ferrol a Gijón, ha manifestado que por su parte no ha demorado la tramitación del expediente, que no ha sido llevado hasta hace algunos días al ministerio, siendo, por tanto, la demora culpa de los propios interesados. Dicho expediente ha ordenado el ministro de Fomento que pase seguidamente al Consejo Superior de Obras públicas para que emita informe, que es uno de los trámites legales a que primero ha de ajustarse.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Escuelas Normales. Se concede a D. Alfonso Barco, inspector de la provincia de Jaén, treinta días de prórroga para posesionarse de su cargo. Dispensando que el inspector interino de Lugo, D. Eduardo Segura, pase a prestar servicios con el mismo carácter en la de Zamora. **Primera enseñanza.** Se admite la renuncia presentada por don Pedro Ponce del cargo de maestro de la escuela de Guadix. Se aprueba la inclusión en las oposiciones a turno libre de una escuela del barrio de Doña Carlota de Vallecus (Madrid).

—Declarando que ha sido admitido a las oposiciones a la plaza de jefe de la sección de Primera enseñanza de Lérida D. Juan Macías. —Se nombra maestra sustituta de la escuela que desempeñaba en esta corte D. Leopoldo Gúlez, a doña Eulalia Merino del Olmo. —Admitiendo la renuncia presentada por D. Manuel Cámara de la escuela de Beas (Huelva). —Se desestiman instancias de doña Antonia Juliana Pérez, maestra que fué de San Felices (Lorca); de doña María del Valle, maestra de Izajo (Córdoba); de doña Teresa Estévez de Castro, de Burgo de Osma, y de D. Juan Francisco de Mingo, de Utrilla (Soria). —Autorizando para que se poseione de la escuela de La Roda (Albacete), en la Sección de Segovia, a D. Claudio Manuel. —Ha sido nombrado maestro de la escuela de Peñarol (Sevilla) D. José Flórez.

Universidades.

Se anuncia a concurso de traslado la cátedra de Filosofía humana, vacante en la Universidad de Barcelona.

Institutos.

Se nombra profesor numerario de Gimnasia del Instituto de Soria, a D. Ricardo Bradello.

Artes e Industrias.

Se nombra profesor de término de Composición Decorativa de la Escuela de Artes y Oficios de Cádiz, a D. Juan Rosado.

Una visita.—Las bibliotecas populares.

El próximo jueves visitará el ministro de Instrucción pública la Escuela de Ingenieros Industriales, y si le quedase tiempo se propone el conde de Esteban Collantes visitar el mismo día, o en otro caso el siguiente, los lugares de emplazamiento de las dos bibliotecas populares acordadas, que, como se sabe, se instalarán: una en la calle de Embajadores y otra en los Cuatro Caminos. El objeto de la visita es conocer el ministro de Instrucción pública la forma en que se llevan los trabajos de instalación, pues se propone que en octubre queden abiertas las referidas bibliotecas populares.

Veraneo del ministro.

Se propone el ministro de Instrucción pública salir de Madrid a mediados de mes, fijando su residencia durante un mes en San Sebastián, donde continuará despachando los asuntos de su departamento. Tal vez desde la capital donostiarra marche algunos días a Betelu, para hacer su cura de aguas.

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

ARTE Y ARTISTAS

Adquisición de obras.

La Gaceta de ayer insertó la siguiente real orden del Ministerio de Instrucción pública: «El Sr. D. Aprobada con esta fecha la propuesta que en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 61 del reglamento vigente para las Exposiciones Internacionales de Bellas Artes, fué elevada a la superioridad para la adquisición, por el Estado, de las obras que habiendo figurado en la de carácter nacional del presente año y no premiadas en ella, son dignas de figurar en nuestros Museos, tanto por su mérito como por pertenecer a artistas premiados en otras Exposiciones, y en la que se recomienda también la concesión de una bolsa de viaje a favor de una artista medallada en anteriores certámenes,

S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien resolver: 1.º Que se adquieran, por las cantidades que se fijan, las obras que a tal objeto figuran en la propuesta de referencia y que son las siguientes: **Sección de pintura.** «Regalo de boda», núm. 647 del catálogo, de que es autor D. Carlos Vázquez Ubeda, en 4.000 pesetas. «La encina y la vaca», núm. 430 del catálogo, de que es autor D. Joaquín Mir, en 3.000 pesetas. «La Rebede», núm. 211 del catálogo, de que es autor D. Antonio Fillo Granell, en 2.000 pesetas. «Un día más», núm. 423 del catálogo, de que es autor D. Inocencio Medina Vera, en 2.000 pesetas. «Un coleo», número 148 del catálogo, de que es autor D. Roberto Domingo, en 2.000 pesetas.

Sección de grabado.

Las planchas de las obras «Horas grises» (agua fuerte), número 188 del catálogo, de que es autor D. Juan Espina y Capó, en pesetas 2.000, y «Un panneau», con 12 pruebas al agua fuerte, número 324 del catálogo, de que es autor D. Fernando Labrada, en 2.000 pesetas. 2.º Que se conceda una bolsa de viaje por valor de 1.000 pesetas, en concepto de indemnización, a doña Fernanda Francés Arribas, a que se refiere la recomendación hecha en la mencionada propuesta. 3.º Que las cantidades correspondientes a las obras que se adquieren serán libradas a favor de los respectivos interesados, o personas que designen, tan pronto como justifiquen haber sido entregadas las cinco primeras en el Museo de Arte Moderno y las dos últimas en la Escuela Nacional de Artes Gráficas, y tanto aquellas como la de 1.000 pesetas concedidas como indemnización a la señora Francés, se abonarán en firme con cargo al crédito de 130.000 pesetas consignado en el capítulo 14, artículo 2.º, concepto 3.º del vigente presupuesto. De real orden lo digo a V. I. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 30 de julio de 1915.—Esteban Collantes.

EN LOS CUATRO CAMINOS

Una puñalada por la espalda

Gregorio Díaz Artiga, de diez y nueve años, ebanista, que vive en la calle de Buenavista, número 12, piso cuarto, tenía instalado en la verbera de los Cuatro Caminos un puesto de venta de botellas de vino y licores. Ayudaba en sus tareas a Gregorio, como dependiente, un cuñado suyo y compañero de oficio, llamado Santiago Alvarez.

Anoche, después de las once, se presentaron en el puesto cinco o seis sujetos, que comenzaron a examinar las botellas y a hacer preguntas a Santiago y a Gregorio. Poco después se retiraban sin hacer gasto y de una manera inesperada. Esto hizo sospechar a Gregorio que aquellos sujetos podían haberse llevado algunos de los géneros que en su puesto expendían, y ordenó a Santiago que les siguiera, para comprobarlo.

Así lo hizo su cuñado y les persiguió hasta la calle del Doctor Santero, donde los sujetos en cuestión se pusieron a beber las botellas que habían sido sustraídas, como sospechaba Gregorio, de su puesto.

Santiago parece que se acercó a ellos y les afeó su conducta. Ellos le contestaron con modales groseros y le insultaron. Ya comenzaban a disputar, cuando Gregorio llegó también a aquel sitio, temiendo que Santiago pudiese ser víctima de una agresión.

Los cinco individuos dispusieron a dar una paliza a Santiago cuando se interpuso Gregorio.

—Vámonos y déjales que se beban lo que me han robado—dijo el muchacho.

Y teniendo la acción a la palabra cogió de un brazo a Santiago para llevarse; pero en aquel momento sintió un fuerte golpe en la espalda y notó que le habían herido.

Cuando volvió la cabeza, los cinco hombres corrían por la calle abajo, en dirección del campo.

Santiago corrió tras ellos, y dándole alcance a uno, cogiéndole de la chaqueta, que era de esas de tela blanca, como las de los cocineros, se quedó con un trozo de la solapa en la mano; pero no pudo evitar que se le escapara.

A las voces de auxilio que daba el herido, llegaron guardias y vecinos, que le condujeron a la Casa de Socorro sucursal de Chamberí.

Allí los médicos de guardia le apreciaron una herida profunda, penetrante, de arma blanca, situada en la región lumbar, que pronosticaron de gravísima.

Después de curado de primera intención fué trasladado al Hospital de la Princesa.

Parece que el agredido conoce a uno de los agresores, que supone que ha sido el que le ha herido, llamado Francisco Mago.

Del hecho se dió conocimiento a la primera brigada de investigación criminal, y los agentes Sres. Concha y Melgares practicaban anoche gestiones para detener a los culpables.

LUCHAS

Sigue la *troupe* de gladiadores revolcándose en las noches por el ring levantado en el centro del ruedo taurino, y el público sigue haciendo el vacío a estas exhibiciones, a pesar de que los luchadores representan su papel de tales a las mil maravillas.

Anoche lucharon a la grecorromana los aficionados Cascales y Serrano; venció el primero en tres minutos y cuarenta segundos.

Después hubo dos *matches* de lucha libre: uno entre Almela y Ali, que ganó Almela en tres minutos y un minuto y veinticinco segundos, y otro entre el italiano Carpini y el suizo alemán Fellay, en el que resultó vencedor este último en cinco minutos y veinticinco segundos y cinco minutos y quince segundos.

Las luchas grecorromanas entre profesionales fueron:

La Mora contra Arguello. Venció Arguello en trece minutos y veinte segundos.

Piqueplant contra Pampuri. Venció Piqueplant en cinco minutos y veinte segundos.

Jourdan contra Andrioli. Venció Jourdan.

PARA HUÉRFANOS DE MILITARES

PLAZAS GRATUITAS

Ayer publicó la Gaceta una real orden del ministerio de la Guerra abriendo un concurso para proveer las plazas gratuitas que existen vacantes en diferentes establecimientos de enseñanza, generosamente ofrecidas por sus directores a la referida Asociación para dar instrucción a los huérfanos de militares.

Dichas plazas se proveerán por concurso, atendiendo al siguiente orden de preferencia:

Huérfanos de padre y madre; aquellos que ni por sí ni por sus madres disfruten pensión del Estado; los huérfanos cuyos padres hayan muerto en campaña, naufragio o epidemia, dando preferencia a los fallecidos en empleo inferior; los demás huérfanos clasificados como en el grupo anterior.

Dentro de cada grupo, en igualdad de circunstancias, será preferido el de mayor edad.

Para el ingreso en los Colegios de primera y segunda enseñanzas se señalará como edad máxima la de doce años, que se ha de cumplir después de 10 de septiembre próximo, y respecto a la edad mínima, queda a juicio del director de la Asociación regular la admisión de los aspirantes. Se exceptúan de estas limitaciones los procedentes de los Colegios de

huérfanos dependientes del ministerio de la Guerra si solicitan plaza dentro de los dos meses siguientes a su baja en los mismos. Los aspirantes a las plazas de referencia lo solicitarán de S. M., acompañando los documentos siguientes:

Acta civil de nacimiento del huérfano, legalizada; partida de casamiento de sus padres; ídem de defunción del padre y copia del último real despacho; fe jurada de la madre de no poseer ni disfrutar capital; renta ni pensión alguna más que la que perciba del Estado y de permanecer viuda. Este documento, con iguales manifestaciones respecto al huérfano, deberá ser firmado por el tutor o persona encargada de aquél, caso de no vivir la madre; certificado facultativo de no padecer enfermedad contagiosa y estar vacunado.

Los aspirantes presentarán sus instancias documentadas en la Sección de Instrucción, Reclutamiento y Cuerpos diversos de este ministerio antes del día 10 de septiembre próximo.

Terminado el plazo de admisión de instancias, se remitirán éstas, con los documentos que se acompañen, al director de la Asociación Beneficencia-Escolar, el cual, previo examen de las mismas, clasificará a los aspirantes y propondrá al ministerio los Centros particulares donde hayan de recibir instrucción gratuita.

BAZAR DEL OBRERO

S. M. el Rey se ha dignado hacer una importante entrega de diversos objetos al Bazar del Obrero, los cuales han sido recibidos con el reconocimiento que merece tan augusta donación.

También se han recibido muebles y objetos procedentes del ministerio de la Gobernación, de la Academia de Jurisprudencia y de numerosas familias caritativas de Madrid, que no olvidan aquél importante centro del trabajo, el cual se halla hoy en obras de reparación en su nuevo local, Paseo de los Pontones, número 23, probando con su esplendidez el interés y cariño que le inspiran las clases trabajadoras.

Se reciben, como siempre, los donativos en el domicilio de la señora condesa de San Rafael, Tudescos, 2.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Escuela automovilista.

Anúnciase un concurso para proveer en la Academia de Artillería veinticinco plazas de alumnos de la escuela automovilista, entre cabos e individuos del Arma.

Orden de San Hermenegildo.

Concediéndose la plaza de esta Orden al comandante de Caballería D. Pedro Gutiérrez, y la cruz al primer teniente de Carabineros D. Felipe de los Santos Alonso.

Intervención civil.

Dictáronse instrucciones marcando las relaciones oficiales que han de existir entre la Intervención civil de Guerra y Marina, Protectorado en Marruecos y Sección de intervención del ministerio.

Reemplazo.

Se concedió el reemplazo voluntario al capitán de Artillería D. Federico Laventeld Spencer.

Destinos.

Han sido destinados a la Sección de Intervención del ministerio y la Militar de Melilla, respectivamente, el comisario de segunda don Alejandro Sobejano y el oficial primero don Eladio Martínez.

Ascensos.

Ascendieron a su empleo inmediato, en propuesta extraordinaria, los tenientes auditores de tercera D. Cirilo Genovés y D. Onofre Sastre Olamendi.

Bajas.

Dispúsose la baja de los médicos provisionales D. Joaquín Aneyo Cuyás, por enajenación mental, y D. Manuel García Pérez, por pase a la reserva facultativa del Cuerpo.

Fallecimiento.

Ha fallecido en Azuqueca el coronel de Infantería, jefe de la zona de Guadalajara, don Teodoro Camino.

ASUNTOS DE MARINA

Infantería de Marina.

Concediéndose licencia al primer teniente de Infantería de Marina D. Antonio Santisteban. —Destinóse al segundo regimiento de Infantería de Marina al músico director D. Germán Alvarez y al regimiento expedicionario al de igual clase D. Gregorio Bando.

Maquinistas.

Se dispuso que pase la revista de agosto en situación de excedente el maquinista jefe D. José Navarro.

—Causa baja en la Armada por retiro el primer maquinista D. Juan Nicasio Tellado.

Ayudantes de distrito.

Concediéndose prórroga en el destino de ayudante del distrito marítimo de Mamarifas al teniente de navío D. Moisés Domínguez.

Contramaestres de puerto.

Destinóse a la provincia marítima de Cádiz al contramaestre de puerto D. Francisco Maldonado.

—Ídem en la de Algeciras al de igual clase D. Manuel Vallo.

Graduación.

Concediéndose la graduación y sueldo de alférez de navío al segundo contramaestre don Miguel Rodeiro.

Cuerpo administrativo.

Se concedió prórroga en el destino que desempeña al contador de navío D. Francisco Súnico.

VILLAZA Es la mejor agua de mesa. Representación y Depósito: BOLSA, 10.

REAL ORDEN IMPORTANTE

LA DIFUSION DEL CREDITO

La Gaceta de ayer publicó la real orden del ministerio de Hacienda, dirigida a los presidentes de las Cámaras de Comercio y de Industria, para la difusión del crédito privado.

En el preámbulo de dicha real orden se hace referencia a la gestión realizada por el Gobierno cerca del Banco de España para dar facilidades al crédito privado, sin contrariar el criterio de prudencia en que debe inspirar todos sus actos.

Para cristalizar en una fórmula satisfactoria los deseos del Gobierno en cuanto a la acción provechosa del crédito para favorecer la exportación de los productos nacionales y la importación de las primeras materias que necesita la industria española, así como para lograr las facilidades convenientes a la pignación de las elaboraciones y de las cosechas, el Banco de España se ha mostrado propicio a anticipar fondos sobre las mercancías que exporten, dando las mayores facilidades posibles para la intervención de algún Banco o banquero, a fin de que, al actuar como intermediario, le ceda las letras que motiven aquellos anticipos, y obtenga, en cambio, hasta un 25 por 100 de los intereses liquidados en cada operación.

El Banco de España se halla igualmente dispuesto a conceder la misma comisión a los establecimientos que afiancen la constitución de depósitos de productos elaborados o de cosechas, y la conservación o custodia de éstas o aquéllas, y para ese fin giren una letra a cargo del depositante, la cual puede ser luego descontada.

Para lograr la eficacia de esos propósitos, el Banco de España se muestra dispuesto a procurar el aumento del crédito a los Bancos, banqueros o establecimientos que se preparen a operar en la forma indicada, colaborando con ganancia a los fines patrióticos a que el Gobierno y el Banco de España atienden solícitamente.

El ministro de Hacienda dispone, finalmente, en dicha real orden que se dé cuenta de estas disposiciones a los agricultores, industriales y comerciantes, para que se aprovechen de sus ventajas, e incita a los Bancos locales a operar, de acuerdo con la sucursal respectiva del Banco de España, en la forma citada.

También tiene el propósito el señor conde de Bugallá de que se haga una profusa tirada de ejemplares de la real orden dirigida al Banco, para divulgar el espíritu de la misma y las condiciones en que el Banco rescuenta y efectúa las operaciones favorecedoras de la exportación, llegando de este modo a conocimiento de las clases productoras la iniciativa ministerial.

COLONIA ESCOLAR A SALINAS

El ministro de Instrucción pública y los niños

La colonia escolar organizada por la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio ha salido para Salinas.

La colonia se compone de 20 niños, y a frente de ella va D. Teodosio Leal.

Los niños de la colonia han dirigido una sentida carta al ministro de Instrucción pública, agradeciendo el beneficio que esta excursión les significa; carta a la que el conde de Esteban Collantes ha contestado con la siguiente:

«Mis queridos niños: He recibido la carta en que habéis tenido la atención de despediros de mí, con motivo de vuestra partida para Salinas, y podéis creer que esa atención tan amable y cariñosa la he estimado mucho, porque revela la delicadeza de vuestros sentimientos y de vuestra gratitud para mí, que en realidad nada me debéis, pues lo que he hecho ha sido simplemente facilitar en el ejercicio de mis funciones los medios para que vosotros, como otros muchos niños, puedan obtener provechoso descanso a la par que aire puro y vivificador que fortifique vuestra salud, que es realmente la salud misma de la Patria.

Sin embargo, en estos días de descanso podéis, no obstante, ayudados por la cariñosa solicitud de vuestros maestros, obtener sabias lecciones, adquiridas directamente en el contacto de la Naturaleza, que os brindará a cada paso motivos de enseñanza.

Yo así lo espero de todos vosotros, garantizando mi creencia en vuestra bondad y en el amor que tenéis al estudio.

Saludad en mi nombre a vuestros profesores, a quien deseo el más feliz éxito en la penosa labor que tienen a su cargo, y recibid todos vosotros el testimonio de la profunda simpatía que me inspiran niños tan aplicados y tan buenos.—El conde de Esteban Collantes.»

¿Va usted a Madrid?

No deje de visitar la casa de moda LA INDIA, Montera, 12. Casa especial para señoras.

Selecto chantilly en pasteles, cajitas y postres.

HELADO DE CHANTILLY

Biscuit glacé y exquisitas cremas americanas heladas. Cajas Indias, propias para excursiones, conservan los helados ocho horas (envase gratis).

Nata a la catalana en las típicas hojas. Leche absolutamente pura. Establo y ganado propio.

Chocolates, pasteles, dulces, bombones, postres, flambres.

Cervezas, te, licores. Degustación de Kéfir, Joghurt y Fostfo-Cacao.

MONTERA, 12. Teléf. 4.168. «LA INDIA». Teléf. 4.168. MONTERA, 12.

ENSEÑANZA.—OPOSICIONES.—CONCURSOS

INSTITUTOS

Se anuncia la provisión, por concurso, de una plaza de ayudante de la Sección de Ciencias, con destino al Instituto de Cibra.

Los aspirantes dirigirán sus instancias al rector de la Universidad de Sevilla dentro del término de veinte días, contados desde el 28 del pasado mes de julio.

Se anuncia la provisión, por concurso, de dos plazas de ayudantes gratuitos de la Sección de Ciencias, con destino al Instituto de Segovia.

Los aspirantes dirigirán sus instancias al rectorado de la Universidad de Madrid dentro del término de veinte días, contados desde el 29 de julio pasado.

Se anuncia la provisión, por concurso, de una plaza de ayudante gratuito de la Sección de Ciencias, con destino al Instituto de Toledo.

Los aspirantes dirigirán sus instancias al rectorado de la Universidad de Madrid, dentro del plazo de veinte días, contados desde el 29 del pasado mes de julio.

TAQUIGRAFIA.—Reglas y ejercicios graduados para el estudio de este arte sin necesidad de maestro, por F. Martín Eztala. Cinco pesetas. Librería de Nicolás Moya.—Carretas, núm. 8. Madrid.

ABOGADOS DEL ESTADO

Convocadas por real orden de 23 de julio último las oposiciones de ingreso al Cuerpo de abogados del Estado para cubrir tantas vacantes cuantas hubiese al declarar el Tribunal terminados los ejercicios y 15 plazas más de aspirantes, y señalado en la misma disposición ministerial el plazo durante el cual se admiten las solicitudes y el día en que comenzarán los ejercicios, se hace constar además, para conocimiento de los interesados, las advertencias siguientes:

1.º Los ejercicios tendrán lugar en esta corte en el local y hora que al efecto se señala, anunciándolo oportunamente, dando comienzo el día 15 de enero del próximo año 1916 y verificándose en la forma que previene el reglamento orgánico del Cuerpo de Abogados del Estado.

2.º Las solicitudes para tomar parte en dichas oposiciones deberán presentarse en el local de la Dirección general de lo Contencioso (ministerio de Hacienda, Alcalá, 11), a las horas de oficina, hasta el día 30 de noviembre próximo inclusive, a las catorce (dos de la tarde) del mismo, no admitiéndose ninguna solicitud que se presente después de dicho día y hora ó fuera del referido local.

3.º Los que pretendan tomar parte en las oposiciones deberán acreditar, conforme al artículo 59 del dicho reglamento, con documentos que se acompañarán a la instancia, los requisitos siguientes:

- a) La cualidad de ser español el interesado.
b) La de ser licenciado en Derecho por Universidad del Estado, presentando al efecto el correspondiente título ó certificado de haber aprobado los ejercicios.
c) Haber observado buena conducta.
d) Podrán presentar también los documentos justificativos de méritos ó servicios especiales que estimen convenientes.

Al presentar dichas solicitudes para tomar parte en las oposiciones, habrán de abonar como cuota de inscripción la cantidad de cincuenta pesetas.

4.º Los ejercicios de oposición serán cuatro, y consistirán: el primero, en contestar durante un plazo que no excederá de una hora, diez temas, sacados a la suerte, sobre materias de Derecho, Administración y Legislación especial de Hacienda; el segundo, en practicar una liquidación por el impuesto de Derechos reales, razonando sus fundamentos, y en disertar sobre un tema de dicho impuesto, sacado a la suerte entre los que figuran en un Cuestionario especial que formulará la Dirección general de lo Contencioso, en las mismas condiciones que el programa general; y el tercero, en un informe oral, en representación del Estado, relativo á negocios de la jurisdicción ordinaria civil ó criminal, ó de lo contencioso-administrativo, y el cuarto, en dar dictamen en un expediente administrativo sobre alguna de las materias en que suele informar la Dirección general de lo Contencioso.

Para la preparación de la liquidación que comprende el segundo ejercicio se concederá á los opositores un plazo de (2) dos horas, para la del tercero (6) seis horas, y para la del cuarto (4) cuatro horas, durante los cuales plazos estarán incomunicados y no podrán facilitárseles otros libros de consulta que los Códigos y Colecciones legislativas.

Los expedientes, causas ó pletitos sobre que hayan de versar los ejercicios segundo, tercero y cuarto, serán numerados y sorteados á la vista de los opositores.

En el primero y sucesivos ejercicios actuarán por el orden de fecha de presentación de sus respectivas solicitudes.

El que al ser llamado no se presentase, lo será por segunda vez al terminar la lista de los opositores en cada ejercicio, y si no compareciese, sea cualquiera la causa, se entenderá que ha perdido el derecho á tomar parte en los ejercicios, aun cuando hubiese actuado en alguno.

SECRETARIOS JUDICIALES

Se halla vacante la plaza de secretario suplente del Juzgado municipal de Pereiro de Aguiar (Orense), que se ha de proveer en la forma que establecen la ley orgánica del Poder judicial y el reglamento de 10 de abril de 1871, dentro del plazo de quince días, á contar desde el 28 del pasado julio.

OFICIALES DE FOMENTO

En la «Gaceta» de 28 del pasado mes de julio se publica la relación nominal, por orden de presentación de instancias, de los aspirantes que tienen solicitado tomar parte en

las oposiciones á oficiales cuartos de Administración civil del ministerio de Fomento, convocadas por real orden de 19 de mayo de 1915.

PROFESORAS DE ADULTAS

La Dirección general de Primera enseñanza hace público que el Tribunal de oposiciones nombrado para los ejercicios á plazas de profesoras de Corte y Colección de prendas de las escuelas de adultas de Valencia, Granada, Murcia, Oviedo, Santiago, Sevilla, Salamanca, Valladolid y Zaragoza es el siguiente:

Doña Concepción Saiz de Otero, doña Antonia Brato, doña África León, doña Rosario Garrido y doña Aurora Fuentes.

El mismo centro directivo anuncia que el Tribunal de oposiciones nombrado para los ejercicios á plazas de profesoras de Dibujo geométrico y artístico de las escuelas de adultas de Valencia, Granada, Murcia, Oviedo, Santiago, Sevilla, Salamanca, Valladolid y Zaragoza es el siguiente:

Doña Luisa Díaz Recatre, doña Encarnación Cuscurrita, doña Matilde Lorenzo, doña Pilar García del Real y doña Concepción Alcalde.

En la «Gaceta» de 30 del pasado julio se insertan las relaciones de las señoras aspirantes admitidas y excluidas en estas oposiciones.

VETERINARIOS

Se convocan oposiciones para cubrir doce plazas de veterinario tercero del Cuerpo de Veterinaria Militar, y se dispone que los ejercicios den principio el día 3 de noviembre próximo venidero en la Escuela especial de Veterinaria de esta corte, verificándose con arreglo á las bases y programas aprobados por real orden de 9 del pasado mes de julio, publicados en la «Gaceta» de Madrid, correspondiente al 14 del mismo mes. Los aspirantes presentarán sus instancias documentadas en el ministerio de la Guerra desde esta fecha hasta el día 22 de octubre próximo, á las 13 del mismo, en que se cerrará el plazo de admisión.

MAESTROS DE TALLER

Se anuncia la provisión de tres plazas de maestros de taller de tercera clase, de oficio armero, vacantes en la Fábrica de armas de Oviedo.

Los designados para cubrir las plazas de maestros de taller, que se anuncian á oposiciones, disfrutarán el sueldo anual de 2.000 pesetas, derechos pasivos y demás que concede la legislación vigente.

El día 5 de septiembre próximo venidero darán principio las oposiciones en la Fábrica de armas de Oviedo, ante el Tribunal que previene la real orden de 30 de septiembre de 1899.

Los aspirantes dirigirán sus instancias á la Sección de Artillería del ministerio de la Guerra, las que deberán tener entrada en la misma antes del día 30 de agosto corriente, acompañadas de los documentos siguientes:

- 1.º Copia legalizada del acta de inscripción de nacimiento en el Registro civil. 2.º Certificado de buena conducta. 3.º Certificado de aptitud. 4.º Certificado de situación militar, los que sean paisanos, y de la copia de la filiación ó hoja de servicios, los que sean militares.

El programa es el publicado por real orden de 30 de noviembre de 1910 en el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», número 269, de dicho año.

CASA DE LA VILLA

El alcalde, Sr. Prast, ha salido para Zaldivar, en donde permanecerá hasta fin de mes.

Durante su ausencia se ha encargado de la Alcaldía-presidencia el primer teniente de alcalde y querido compañero nuestro de Redacción, D. José Alvarez Arranz.

Ayer han llegado á Madrid, procedentes de Valencia, los profesores de la Banda municipal.

Los concejales que fueron acompañando á la Banda á la capital levantina regresarán mañana.

Los afamados diestros Rafael y José Gómez (Gallito), que residen en el barrio de Carlos III de esta corte, han querido contribuir á los gastos de los festejos celebrados en el distrito de Palacio con motivo de la festividad de Santiago y han enviado al señor Alvarez Arranz 125 pesetas cada uno, acompañadas de una carta en la que dicen al teniente de alcalde que si considera exiguó el donativo le suscriba por la suma que crea oportuna.

INVITACION A LOS ARTISTAS

Monumento toledano en peligro

Merece ser acogida con simpatía y elogio la loable iniciativa de un grupo de artistas y personalidades distinguidas de Toledo, encaminada á salvar de la ruina un antiguo templo de la ciudad de Toledo.

Entre los artistas españoles se está repartiendo una circular, que firman el senador conde de Casal, el notable pintor Vicente Cutanda, director de la Escuela toledana de Artes y Oficios; el párroco mozárabe D. Angel María Acevedo y otras personalidades, solicitando el concurso de aquéllos para la mejoría empresa.

En dicha circular se dice: «En vista del estado ruinoso en que se halla la antiquísima iglesia de San Sebastián, cuya fundación data del año 601 de la Era Cristiana, y una de las pocas que permanecieron abiertas al culto durante la dominación sarracena, siendo, por tanto, una de las parroquias mozárabes toledanas, un grupo, compuesto por artistas, devotos y entusiastas de las glorias de este pueblo, concibió el proyecto de salvar tan valiosa joya de arte del inmediato y seguro derrumbamiento.

A este fin se proponen los que firman, en representación de esos elementos, verificar una rifa, en la cual sólo figuren cosas de arte firmadas por sus autores, creyendo que el puesto de honor, en este caso, debe ser reservado á los artistas, para que á ellos solos quepa la honra de haber salvado este hermoso monumento, en que la Historia y el Arte tan estrechamente se entrelazan.

Para perpetua memoria se colocará en el sitio más visible del templo una lápida, en la cual figuren los nombres de los generosos donantes.»

Los artistas españoles no dejarán de prestar su concurso á esa noble empresa enviando donativos de obras para la proyectada rifa, y se harán acreedores al aplauso general.

Cuanto aman las glorias de nuestro pueblo cooperarán también con entusiasmo á la obra de salvar de la ruina el interesante monumento.

ESTADO DEL TIEMPO

Sube el barómetro por toda nuestra Península, al mismo tiempo que se debilita la fuerza del viento y tiende ya á elevarse la temperatura, cerrando el presente paréntesis, tan agradable, que estamos disfrutando en plena canícula, y que todavía hoy ha mantenido el ambiente relativamente fresco de ayer.

Por el Este y Sudeste, los vientos de tierra han ocasionado, en cambio, una elevación notable en el termómetro, y así la máxima ha sido de 38 grados en Murcia. La mínima, de 7 grados, ha correspondido á Segovia.

PROVINCIAS

Table with 4 columns: CAPITAL, Temper. maxima, Temper. minima, Lluvia en milis. Lists provinces like Coruña, Oviedo, Pontevedra, Lugo, Orense, León, Santander, Bilbao, San Sebastián, Zamora, Palencia, Burgos, Soria, Valladolid, Salamanca, Avila, Segovia, Madrid, Toledo, Guadalupe, Cuenca, Cáceres, Badajoz, Ciudad Real, Logroño, Pamplona, Huesca, Zaragoza, Lérida, Gerona, Barcelona, Tarragona, Teruel, Castellón, Valencia, Albacete, Alicante, Murcia, Sevilla, Córdoba, Jaén, Granada, Huelva, Cádiz, Málaga, Almería, Palma, S. Cruz Tenerife.

MADRID

Observaciones de los últimos 24 horas.
Presión..... Máxima, 708 milis. (9 m.). Mínima, 706 (3 t.). Dirección, O.
Viento..... Recorrido, 130 ks. Máxima al sol, 40. Máxima á la sombra, 28.
Temperatura..... Mínima, 14. Máxima, 62.
Humedad relativa..... Mínima, 20.

ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación celebró ayer mañana una conferencia con el señor Presidente del Consejo de más de una hora de duración.

En ésta se ocuparon de varios asuntos, entre ellos del incidente de Santiago entre el alcalde y el capitán general de la región.

Desde la Presidencia, el Sr. Sánchez Guerra se trasladó á Gobernación, donde le visitaron los Sres. Villanueva, Sanz Escartín, generales Fernández Silvestre, Cavalcanti y otras personas.

La entrevista del ministro de la Gobernación con el general Fernández Silvestre se limitó á un saludo, conviniendo en celebrar una larga conferencia dentro de dos ó tres días.

El Sr. Fernández Silvestre marchaba ayer á Alcalá de Henares, y regresará para dicha fecha.

Ha visitado al Presidente del Consejo el Comité directivo de la Federación Gremial Española, interesando del Sr. Dato la favorable resolución de diversas peticiones formuladas á varios ministerios por dicho organismo, como resultado de las Asambleas que celebró en Zaragoza el año pasado, y en Valencia durante el mes de mayo último.

La Comisión hizo especial hincapié en la necesidad de una ley que regule los contratos de arrendamiento, en la forma que tiene solicitado la Federación, para locales destinados á comercio ó industria.

Se entregó también al Sr. Dato copia de la réplica que la Federación dirigió al ministro de Hacienda, contestando su carta de 7 de junio último, respecto al impuesto de Inquilinato para los hoteleros, fondistas y similares. La Federación estima que es un contrasentido conceptuar como «industriales» á

dichos elementos en todo, excepto en lo que se refiere al pago del citado impuesto.

En breve llevará á cabo la Federación algunos mítines en provincias, y otro en Madrid, para interesar á la opinión pública en las aspiraciones de los miles de comerciantes é industriales que integran dicho organismo.

El Sr. Sanz Escartín ha marchado ayer á San Sebastián.

Permanecerá en dicha población unos quince días.

Interinamente se ha encargado del Gobierno civil de Madrid el secretario del mismo.

El subsecretario de Gobernación manifestó ayer tarde que el gobernador de Soria había telegrafiado dando cuenta de que los pueblos de Huertales, Aldal, Pozo, Matasegi y Ventosa de San Pedro han sufrido grandes pérdidas á causa de los daños causados en las cosechas por los últimos temporales.

Ya anunciábamos ayer que de un momento á otro quedaría resuelto satisfactoriamente el incidente surgido entre el capitán general de Galicia y el alcalde de Santiago.

Tenemos como seguro que ese término lo tendrá el incidente en el día de hoy, y creemos que la solución no la conozca nadie antes que la persona que se sintió ofendida y honrará á las dos partes.

LOS TEATROS

CHISMOGRAFIA

Infanta Isabel.—Se da como seguro que el eminente actor dramático José Tallaví ha resuelto el conflicto de su campaña, la que tendrá lugar en el teatro Infanta Isabel.

Con este motivo se harán en el lindo teatro de la calle del Barquillo importantes y rápidas obras.

El escenario tendrá tres metros más de profundidad y dos de embocadura, y así podrán los escenógrafos fingir grandes distancias y perspectivas hermosas.

En el teatro sólo habrá butacas, plateas, palcos y anfiteatros.

En la compañía de Tallaví habrá una agradable novedad: la figura de Ernesto Vilches, que dirigirá las obras cómicas y de su exclusivo repertorio.

El contrato, firmado entre los Sres. Serrano, arrendatario del Infanta Isabel, y Poveda, representante de Tallaví, comienza á mediados de septiembre y termina en Reyes.

Si los resultados fueran halagüeños, se renovarían hasta final de temporada.

Los proyectos, pues, son magníficos. Veremos ahora si el público los recibe como se merecen.

Tallaví salió anteayer para Coín (Málaga) con objeto de pasar unos días en una finca de su amigo D. Ricardo Reyna Manescau.

Magie-Park.—Hoy miércoles 4 se verificará en este parque de espectáculos la última función de la temporada de ópera, cantándose una de las obras que mayor éxito han tenido, El barbero de Sevilla, en la que tomarán parte la señorita Ottein y los Sres. Jordá, Vizzani, Massiá y Del Pozo.

Mañana jueves, selecto de gran moda, se inaugurará la temporada de ópera con la notable compañía Caramba, que tan brillantes éxitos ha obtenido en toda España.

El debut será con la popularísima obra Eva.

No obstante el considerable aumento que representa el nuevo espectáculo, la Empresa comunica al público que seguirán rigiendo los mismos precios que en la temporada de ópera.

NOMBRAMIENTOS CONFIRMADOS

Médicos y odontólogos escolares

El ministro de Instrucción pública, conde de Esteban Collantes, ha firmado una real orden confirmando en sus cargos de inspectores de higiene escolar á 38 médicos y dos dentistas, que ya habían sido nombrados desde antigua fecha en Madrid.

He aquí, por orden alfabético, los nombres de los confirmados:

Señores Argüelles, Antón Becerro, Alvarez Rodríguez (S.), Alvarez Rodríguez (V.), Alexandre (doña Concepción).

Carmona Camón, Castro de la Jara, Castells.

Fernández Soler, Feliciano Ortega.

García del Diestro, González Huecas, Gómez Gereda, Jimeno Rodríguez.

Jiménez Encina.

Lorenzo Guerra.

Madrid Moreno, Masip y Valls, Megía y García.

Naranjo Rute.

Oyarzábal Rodríguez, Ortega Pérez, Olano de la Torre.

Palancar Tejedor, Prieto Pulpeiro, Pascual López, Pin Sucona.

Rodríguez Camuñas, Rodríguez Hernández, Rincón Lazcano.

Sanz Blanco (J.) Sanz Barrio, Sama y Pérez.

Tolosa Latour (R.), Tejero Moreno, Tena Sicilia.

Unzurrunzaga é Iturriaga.

Y los odontólogos doctor Landete Aragón y Sr. Triviño de Oviedo.

Terminaremos esta relación añadiendo que el doctor Masip, demostrando con hechos su altruismo y desprendimiento generosos, ha renunciado á las 3.000 pesetas que como secretario general le están asignadas, caso poco frecuente y que será visto con general aplauso.

Plaza de toros de Madrid

El jueves 6 de agosto se celebrará una corrida de novillos, lidiándose seis de la acreditada ganadería del duque de Tovar, de Madrid, por las cuadrillas de Fortuna y Ballesteros.

La corrida empezará á las diez y media de la noche.

De Inglaterra á Italia

Un manifiesto.

Un grupo de ingleses eminentes ha dirigido un manifiesto á la nación italiana. Lo firman más de ciento cincuenta hombres, que son lo más granado de la Iglesia, de la Ciencia, de la Política y de las Letras. A primera vista, un manifiesto en que un beligerante saluda á uno de sus aliados, no parece que debe tener más importancia que la de un acto de cortesía, ni que su interés debe traspasar los límites de los países respectivos.

Sin embargo, el contenido de este manifiesto es tan sagaz y tan veraz, que su interés se hace universal. Bien merece por esto una paráfrasis. Fueron muchos los que censuraron á Italia por no haber intervenido antes en la guerra. En este reproche iba implícito el supuesto de que Italia intervino en el momento en que creía la guerra próxima á su término. Se la atribuyó el propósito de participar en el botín sin pagar antes su tributo de sangre.

El manifiesto de los intelectuales ingleses — designémosles así por concisión —, hombres de radical sinceridad y de ningún modo obligados á decir la que no crea cierto, pone definitivamente en claro este punto. A juicio suyo, el haber intervenido en la guerra en sus comienzos, casi supuso sacrificio menor que el haberlo hecho nueve meses después, como Italia, pues al principio — dicen — «no se habían manifestado, mas que oscuramente, el horror y la magnitud de la tarea que nos esperaba». En cambio, «ella (Italia) vio cómo el enemigo recurría sistemáticamente, á sangre fría, á métodos de crueldad contra la población civil, sin precedentes en la historia moderna, bariendo todas las regulaciones y mitigaciones de la guerra establecidas».

De esta suerte, la retrasada intervención de Italia cuando se conocían las proporciones del conflicto y las fuerzas del enemigo, exigió un valor más grande, un espíritu de sacrificio más intenso que al estallar la catástrofe, cuando los cálculos, por una y otra parte, eran excesivamente optimistas. He aquí cómo expresa el manifiesto esta idea: «Sin embargo, á pesar de saber lo que tendría que afrontar en un conflicto con las Potencias germánicas, ó más bien á causa de ello, Italia temió sus nervios para la ordenada, resulta á hacer cuanto pudiese, para que nunca más amenazase al mundo civilizado tales horrores como los que Bélgica vio y como los que el océano ha visto. Tomó su decisión en un momento en que parecía remota la perspectiva de una pronta victoria, y en que sólo se veían la dificultad y la imperativa necesidad de la tarea...»

Y aún se habla en España de maquiavelismo, de astucia, de cálculos egoístas por parte de Italia! Es probablemente, de todos los beligerantes, el país que ha ido á la guerra con una noción más clara de sacrificio voluntario. Si Alemania dió fuego á Europa fué por creer que su victoria iba á ser fulminante como el rayo. Si Bélgica y Francia se resistieron con inmortal heroísmo fué por la imperiosa necesidad de defender su independencia é integridad atacadas. Si Inglaterra acudió sin vacilación al sacrificio para proteger una neutralidad que había firmado y una nación á la cual estaba ligada casi por vínculos de alianza, debió contribuir á ello, aunque sólo fuese accesorariamente, el error de cálculo de que la guerra no sería tan cruel, ni la resistencia de Alemania tan tenaz, no obstante los cuarenta años de su preparación.

Sólo Italia, sin haber sido atacada, sin tener compromisos de derecho público ni de alianza privada, rompiendo, al contrario, con una alianza que pugnaba con su espíritu y con sus aspiraciones históricas, y exponiéndose por eso mismo al escarnio de los neceios; sólo Italia, que fué libérrimamente á la guerra con exacta conciencia de lo que la guerra era, encarna, en esta inmensa contienda, el espíritu espontáneo del sacrificio. Tal es el sentido del sobrio y magnífico manifiesto que le envía el gran pueblo inglés, estupefacto, más que envidioso, de que haya otro pueblo que le supere en idealismo militante. He aquí las palabras con que termina este noble documento:

«El pueblo italiano está en guerra para liberar á hermanos suyos de una antigua opresión y para evitar á toda Europa la amenaza de una nueva dominación militar. Italia se ha jugado cuanto tiene por los mismos principios de nacionalidad, humanidad y derecho público que inspiran nuestros propios esfuerzos en esta guerra. Nosotros esperamos con todo el fervor de nuestros corazones que ahora se consumarán sus aspiraciones nacionales, y deseamos que la heroica Italia de 1915 sepa de nuestros labios que sentimos por ella lo que nuestros padres sintieron por la heroica Italia del Resurgimiento.»

Lo que sienten esos esclarecidos ciudadanos británicos, y con ellos todo el pueblo inglés, cuyos portavoces son, debieran sentirlo igualmente todos los pueblos libres. Pues Italia, como sus aliados, no lucha sólo por sí misma, sino por todos los países de Europa, con excepción de los que aspiran á sojuzgarla, los Imperios centrales. Estar de parte de los aliados no significa únicamente acompañar con el sentimiento y la razón á nacionalidades extranjeras holladas, sino ponerse en guardia contra futuros peligros potenciales para la propia nacionalidad. Si aquí en España no reinase una caótica confusión de valores históricos, toda germanofilia debería ser equivalente de delito de lesa patria y de incurable mentecatez política. E Italia, que pudo haber esperado hasta las postrimerías de la guerra para no participar en el gigantesco orgía de sangre más que en el reparto del botín, debiera ser, por la absoluta libertad con que ha ido al sacrificio, uno de los beligerantes que más respeto, más simpatía y más admiración merece de los neutrales, muy especialmente de España.

UN LATINO

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA Son los mejores. Venta en ultramarinos.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios á domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

CENTRO

Matias Remeso, de treinta y cinco años, jornalero, se causó una herida de importancia en la cabeza trabajando en una obra de la calle del Salvador, número 9.

—Matias Fuente Nerva, de cincuenta y nueve años, fué curado de una herida en la región occipital que se produjo al caerse casualmente en el callejón de Preciados.

HOSPICIO

Engracia Fernández, Francisca Pardo, Baldoiera Iglesias y Lorenza González cuestionaron por cosas de vecindad en la calle del Molino de Viento, número 7.

—Una mujer de cuarenta y siete años, viuda, domiciliada en la calle de Dulcinea, fué curada de una grave herida en la cabeza que se causó al caerse, á causa de su estado de alcoholismo, en la calle de Fuencarral.

HOSPITAL

La niña de cinco años Cristina Pérez, con domicilio en la calle de la Esperanza, número 10, fué mordida por un perro de dueño desconocido.

Resultó con una herida de pronóstico reservado en la pierna derecha.

—Ángel Albiu, de treinta y seis años, se produjo lesiones de pronóstico reservado en la mano izquierda en la estación de Alcázar de San Juan al subir al tren procedente de Valencia, por haberse cerrado la portezuela del vagón.

Después de curado fué trasladado á su domicilio, San Dionisio, núm. 2, piso tercero.

—En la calle de Palos de Moguer, número 13, sufrió un ataque Petra Ibañez Martín, que al caer al suelo se causó una grave herida en la cabeza.

—En una fábrica de cervezas de la calle del General Lacy se causó lesiones, trabajando, el operario Tomás García Morata.

Presentaba una herida de importancia en la mano izquierda.

BUENAVISTA

En la calle de Ayala, Amalio Gómez agredió á Teresa Argón, de cuarenta y cinco años, causándole lesiones en el brazo izquierdo.

El agresor fué detenido.

—Marcelo Pérez Román, de cuarenta y cinco años, se cayó casualmente en la calle de Serrano, dislocándose el hombro izquierdo.

INCLUSA

Andrés López Hernández, de tres años, fué atropellado por el carro que guiaba Víctor Arribas, en la calle de Valencia.

El niño resultó con heridas en el pie derecho.

El carretero fué detenido.

—En las chozas de la Alhóndiga riñeron Tomasa Ayuste, de diez y ocho años, y Saturnina Fernández, de veinte, agrediendo y causándose lesiones leves.

—Cecilio Hernán, de trece años, dió involuntariamente una pedrada al niño de cuatro años Rajmundo Castaño, causándole una herida en la nariz.

—Elvira Meléndez fué agredida por un vendedor ambulante, llamado León Fernández, con quien cuestionó en la calle de Embajadores.

Elvira resultó con una herida de pronóstico reservado en la cabeza.

CHAMBERI

En la calle de Dulcinea, núm. 19, piso bajo, Mariano Peláez cuestionó con su esposa, Dolores Martínez Alvarez, á la que infligió heridas en la cara y cuello.

El cariñoso marido fué detenido.

UNIVERSIDAD

Emilio Pampliego, de treinta y un años, se produjo lesiones de pronóstico reservado trabajando en una obra de la calle de San Bernardo.

—También fué víctima de un accidente del trabajo en las obras del Canal de Isabel II el operario Eugenio Domingo, de veintitrés años, que se causó una herida en el hombro izquierdo.

—Un ciclista, que huyó, arrolló en la calle de Amiel al niño de cinco años Alfredo Roldán, produciéndole contusiones y erosiones de pronóstico reservado.

Después de asistido fué trasladado á su domicilio, en el número 2 de la citada calle.

La fuerza de la sangre.

En el Asilo de Santa Cristina han reñido ayer dos acogidos en dicho establecimiento.

Son Saturnino Hernandez Aragón, de sesenta y nueve años, y Pedro Lapidra Cañizo, de setenta. Dos criaturas.

Estaban dedicados al barrido del jardín, y por un fútil motivo regañaron.

Claro es que la cosa no hubiera pasado á mayores si no hubiera sido porque se les alborotó la sangre á los dos contendientes y uno de ellos agarró la escoba por el ramaje y le dió al otro en la cabeza un palo terrible.

Tan terrible fué, que Pedro Lapidra tuvo que ser conducido á la Casa de Socorro y curado de una herida grave.

El agresor fué detenido y conducido á la Comisaría, que dió cuenta del hecho á la Dirección de Seguridad.

Accidente casual.

Al intentar apearse del tren en marcha en la estación de Pozuelo, se cayó Carlos Carro Vega, que se produjo lesiones graves.

Fué trasladado á Madrid en el mismo tren y curado de primera intención en el Servicio facultativo de la estación del Norte, y fué conducido al Hospital de la Princesa.

Atropello.

El niño de diez y ocho meses Juan Miró fué atropellado por el ómnibus que hace el servicio al ferrocarril de Morata de Tajuña.

El niño fué curado en la Casa de Socorro sucursal de la Latina.

Presentaba una contusión de segundo grado y erosiones de pronóstico reservado en el tercio superior del muslo derecho.

El atropello ocurrió en la calle del General Ricardos y el cochero fué detenido.

Dos caídas.

Francisco Fernández Diaz, jornalero, se cayó en la ronda de Segovia, causándose contusiones graves en la región occipital.

—Juana Esteban Sanz se cayó en la calle de Segovia, causándose una grave herida en la región occipital.

La Asociación de Agricultores

La Asociación de Agricultores de España ha convocado el cuarto concurso para impulsar y robustecer el espíritu de unión de los agricultores, concediendo premios á las entidades que adopten como característica cualquiera de las modalidades que ofrecen la cooperación y la mutualidad.

Podrán concurrir á este concurso: Primeros. Asociaciones puras ó mixtas, caracterizadas por finalidades de crédito agrícola (Bancos, Cajas rurales de Ahorros y préstamos).

Segundo. Asociaciones puras ó mixtas, caracterizadas por finalidades diversas del orden agrario en general (ensayo y transformación de productos y cultivos, compra en común de semillas seleccionadas, abonos, máquinas, insecticidas y antiparasitarios, uso en común de unas y otros, Cooperativas de producción de materias primas ó sus derivados, mediante la transformación en común; Cooperativas de consumo, de recolección, de venta de productos).

Tercero. Asociaciones que atienden seguro (contra los riesgos de incendio, pedrisco, helada, accidentes y mortalidad del ganado, etc., etc.); y

Cuarto. Asociaciones de segundo grado que unan y relacionen entre sí á los organismos agrícolas que representan, y que realicen con tal motivo alguna ó todas las finalidades expuestas (Federaciones agrícolas regionales y de Sindicatos agrícolas).

A cada uno de los grupos mencionados se conceden dos premios, de 300 y 250 pesetas, respectivamente.

El plazo de admisión del concurso empieza el día 15 del corriente y termina el 15 de octubre.

Podrán concurrir á este concurso todas las entidades agrarias que figuren inscritas en la Asociación, remitiendo á la secretaría de ésta una exposición en la que se refleje exactamente su funcionamiento.

Señalamiento de pagos

La Dirección general de Deuda y Cuentas pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, 15, se verifique en la actual semana, y en las designadas al efecto, los pagos que á continuación se expresan, y que entreguen los valores siguientes:

Días 4, 5, 6 y 7.

Pago de créditos de Ultramar del señalamiento especial en metálico y efectos, hasta el número 10.061.

Idem de id. del señalamiento corriente, en metálico, hasta el núm. 95.200.

Idem id. id. en efectos, hasta el número 96.000.

Entrega de hojas de cupones de 1911, correspondientes á títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el núm. 8.892.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 d. diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.129.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo á la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1898, hasta el núm. 32.437.

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones con arreglo á la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 1.048.

Idem de residuos procedentes de conversión de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo á la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 2.445.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 1.000.

Idem de carpetas provisionales de Deuda amortizable al 5 por 100 presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el núm. 11.120.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.738.

Idem de carpetas provisionales, representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 interior, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.489.

Pago de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo á la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 8.689.

Reembolso de acciones de Obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1874 y anteriores.

Pago de intereses de carpetas de toda clase de Deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores á julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, hasta el número 1.480.

Las facturas existentes en Caja, por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de creaciones, conversiones, renovaciones y canjes.

UN DECRETO

El Cuerpo Jurídico de la Armada

Se ha publicado el siguiente decreto: «Señor: El Consejo Supremo de Guerra y Marina ha llamado repetidamente la atención del Gobierno acerca de la necesidad de dotar á la escuadra del personal del Cuerpo Jurídico que las leyes exigen, para que el comandante general de aquellas fuerzas navales pueda ejercer su jurisdicción sin dificultades ni complicaciones como las que hasta ahora han surgido en diversos casos.

También esta autoridad se ha dirigido al Gobierno solicitando se le dote del aludido personal, y otros amirantes que le precedieron en el cargo formularon asimismo análogas peticiones, sin que hasta el momento presente hayan podido ser atendidas, por impedirlo la escasez de personal y la falta de consignación de crédito en el presupuesto.

Estas circunstancias subsisten en la actualidad, y aún hay que agregar á ellas la imposibilidad de aumentar la plantilla del Cuerpo Jurídico como no sea por medio de una ley, con arreglo á lo dispuesto en la regla 8.ª del art. 4.º de la de 7 de enero de 1908.

Pero las necesidades de la Administración de Justicia, expuestas por el Consejo Supremo y por el comandante general de la escuadra, no admiten espera. Urge satisfacerlas, siquiera sea de una manera provisional mientras llega la oportunidad de resolver definitivamente el problema.

El Gobierno de V. M., después de estudiar con la mayor atención asunto de tanta entidad y de oír el autorizado parecer del Consejo Supremo de Guerra y Marina, estima que entre las diversas soluciones propuestas por aquel alto Cuerpo sólo hay una que pueda adoptarse dentro de la legislación hoy vigente para realizar el fin indicado, y es la que consiste en cubrir con el personal existente en el Cuerpo Jurídico los nuevos servicios que tienen que establecerse en la escuadra, para lo cual naturalmente es forzoso dejar menos atendidos otros, que, aunque también importantes, no presentan iguales caracteres de apremiante necesidad.

La Auditoría de la escuadra puede encomendarse al auditor general destinado á eventualidades; la Fiscalía, á un jefe del Cuerpo Jurídico de los que prestan servicio en Madrid, que habrá de ser aquel cuyas funciones sean más compatibles con este nuevo cometido, y la Secretaría de Justicia á un teniente auditor de tercera clase, que embarcará en la escuadra, por lo cual será forzoso dejar provisionalmente sin cubrir uno de los destinos correspondientes á este empleo que en la actualidad existen, que puede ser el asignado á la Fiscalía del Consejo Supremo, donde hay otros dos funcionarios del Cuerpo Jurídico, cuyo celo es de esperar que hará menos sensible la falta transitoria de este oficial.

No desconoce el Gobierno los inconvenientes que esta combinación ofrece; por eso la propone á V. M. sólo con carácter provisional, considerándola como la única posible, dada la necesidad de mantener la actual plantilla numérica del Cuerpo Jurídico hasta que llegue el momento de organizar definitivamente los servicios de que se trata.

En atención á lo expuesto, el ministro que suscribe tiene la honra de someter á la aprobación de V. M. el siguiente

REAL DECRETO

A propuesta del ministro de Marina y de acuerdo con mi Consejo de ministros, Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Se crean en la plantilla del Cuerpo Jurídico de la Armada los destinos de auditor, fiscal y secretario de Justicia de la escuadra de instrucción, que serán desempeñados provisionalmente por el auditor general de eventualidades, por un jefe de los que prestan servicio en Madrid y un teniente auditor de tercera clase, dejándose por ahora sin cubrir el destino correspondiente á este empleo que existe en la Fiscalía del Consejo Supremo de Guerra y Marina.»

TOROS Y TOREROS

Vuelta á activo.

El valiente diestro Enrique Pérez (Malagueño), que sufrió una grave cornada en una de las corridas celebradas en la plaza de Tetuán, se encuentra casi restablecido y en disposición de volver á reanudar sus tareas tauromáquicas.

El próximo domingo vestirá nuevamente la taleguilla en la corrida de toros que se verificará en Tetuán con las cuadrillas de Saleri y Platerito.

LOS PRACTICANTES

Una numerosa Comisión del Colegio Central de Practicantes de Medicina y Cirugía, integrada por representantes de varias provincias, ha visitado al excelentísimo señor ministro de Instrucción pública, exponiéndole: «Que la clase de practicantes no se opone á la creación de la profesión de enfermeras, ni mucho menos al progreso ó mayor cultura que S. E. pretende dar á la mujer española; solo, si, respetuosa; pero enérgicamente protestamos de que éstas puedan ejercer los mismos derechos que el practicante, fundándonos en que comparados los deberes de ambas profesiones la desigualdad es tan palmaria y evidente, que por sí sola evidencia lo lesivo é inproporcionado de la disposición á que nos referimos. (R. O. de 7 de mayo de 1915).»

Si estas enfermeras han de poder adquirir su suficiencia en la brevedad de tiempo que convenga á su libérrima voluntad, y á nosotros nos exigen dos años; si ha de concedérselas las prácticas caprichosas que á nosotros nos exigen reglamentadas; si han de sufrir un solo examen de reválida á nuestra carrera se le exige cuatro; (el de ingreso, los subsiguientes á dos cursos académicos y el de reválida); si por derechos de examen y formación de expediente han de abonar 13

pesetas y nosotros 323; si solo han de necesitar ellas un certificado de aptitud y nosotros un título expedido por el ministerio de Instrucción pública; si para ejercer no se les exige pago alguno de patente á la Hacienda y á nosotros sí; si ellas, en fin, amparándose en una real orden pueden eximirse del cumplimiento de la ley del Estado que prohíbe ejercer actos de una profesión sin título como á nosotros se nos exige; entendemos que por este ministerio queda decretada nuestra muerte profesional.»

NOTICIAS GENERALES

En Coleta y Olmedo de Coleta (Guadalajara) descargó hace dos días una tormenta que destruyó las cosechas casi por completo. Muchos vecinos han quedado en la miseria á consecuencia de las pérdidas sufridas.

Un suscriptor nos escribe exponiéndonos lo necesario que es para que no padezcan la decencia y el ornato públicos, que se cubran las columnas mingtonias de la calle de Atocha, cerca de San Carlos, como ocurre con otras de sitios céntricos.

Trasladamos la solicitud al alcalde.

En las consultas públicas y gratuitas de la Policlínica de la Magdalena se han prestado durante el mes pasado 1.058 asistencias: boca y dientes, 115; estómago, 109; pulmón y corazón, 115; nerviosas y mentales, 93; nariz, garganta y oídos, 142; ojos, 97; cirugía general, 56; vías urinarias, 73; matriz y embarazo, 82; niños, 114; piel y venéreas, 152; huesos y articulaciones, 47.

EL PUBLICO PREFERE SIEMPRE LAS CONSERVAS TREVIANO

Homenaje al doctor Decref.—A petición de muchos compañeros y amigos del doctor Decref, residentes en provincias, en donde se han iniciado suscripciones para este homenaje, se prorroga la suscripción hasta el día 31 de octubre próximo.

La suscripción sigue abierta en el Colegio de Médicos, Mayor, 1, y en las librerías de Fernando Fe, Puerta del Sol, 15, y Médica de Vidal, Atocha, 06.

EXTRANJERO

Un alemán muerto.

RIO JANEIRO, 3. El barón de Werther, de nacionalidad alemana y cuñado del señor Río Branco, ha sido muerto de un tiro de revólver cuando trataba de llevarse á sus hijos á la fuerza, que le habían sido confiados durante la tramitación de una instancia de divorcio.

NOTICIAS DE ROMA

ROMA, 3. Su Santidad el Papa Benedicto XV, después de celebrar la Santa Misa en la capilla Paulina, que es la parroquia de los Sagrados Palacios Apostólicos, ganó la indulgencia de la Porciúncula, distribuyendo la Sagrada Comunión á los que componen la Familia Pontificia y á las personas invitadas, las cuales, cumplida la función á eso de medio día, fueron presentadas por monseñor Zampini, párroco de los referidos palacios, y benigne recibidos por Su Santidad, en presencia de su corte.

Producen en Roma penosísima impresión los comentarios que, especialmente los periódicos de Francia é Inglaterra, hacen de la hermosa carta del Papa á los beligerantes, porque dejan ver á las claras la parcialidad que los ha inspirado y porque no quieren comprender que la neutralidad, necesaria á la Santa Sede, impone al Sumo Pontífice la mayor reserva en los juicios, aunque su cualidad de Padre Espiritual de todos los hombres le obliga á desear la paz y á procurarla por los medios que están á su alcance.

—Los periódicos de orden alaban la disposición ministerial prohibiendo la divulgación de noticias militares inexactas, el uso de titulares exagerados y la amplificación del cuadro de la acción militar, recordando oportunamente que hace cuatro años se apelaba á estos recursos en la campaña de la Tripolitania de donde no llegan ahora las mejores noticias.

—Los periódicos de orden alaban la disposición ministerial prohibiendo la divulgación de noticias militares inexactas, el uso de titulares exagerados y la amplificación del cuadro de la acción militar, recordando oportunamente que hace cuatro años se apelaba á estos recursos en la campaña de la Tripolitania de donde no llegan ahora las mejores noticias.

—Los periódicos de orden alaban la disposición ministerial prohibiendo la divulgación de noticias militares inexactas, el uso de titulares exagerados y la amplificación del cuadro de la acción militar, recordando oportunamente que hace cuatro años se apelaba á estos recursos en la campaña de la Tripolitania de donde no llegan ahora las mejores noticias.

—Los periódicos de orden alaban la disposición ministerial prohibiendo la divulgación de noticias militares inexactas, el uso de titulares exagerados y la amplificación del cuadro de la acción militar, recordando oportunamente que hace cuatro años se apelaba á estos recursos en la campaña de la Tripolitania de donde no llegan ahora las mejores noticias.

—Los periódicos de orden alaban la disposición ministerial prohibiendo la divulgación de noticias militares inexactas, el uso de titulares exagerados y la amplificación del cuadro de la acción militar, recordando oportunamente que hace cuatro años se apelaba á estos recursos en la campaña de la Tripolitania de donde no llegan ahora las mejores noticias.

—Los periódicos de orden alaban la disposición ministerial prohibiendo la divulgación de noticias militares inexactas, el uso de titulares exagerados y la amplificación del cuadro de la acción militar, recordando oportunamente que hace cuatro años se apelaba á estos recursos en la campaña de la Tripolitania de donde no llegan ahora las mejores noticias.

—Los periódicos de orden alaban la disposición ministerial prohibiendo la divulgación de noticias militares inexactas, el uso de titulares exagerados y la amplificación del cuadro de la acción militar, recordando oportunamente que hace cuatro años se apelaba á estos recursos en la campaña de la Tripolitania de donde no llegan ahora las mejores noticias.

—Los periódicos de orden alaban la disposición ministerial prohibiendo la divulgación de noticias militares inexactas, el uso de titulares exagerados y la amplificación del cuadro de la acción militar, recordando oportunamente que hace cuatro años se apelaba á estos recursos en la campaña de la Tripolitania de donde no llegan ahora las mejores noticias.

—Los periódicos de orden alaban la disposición ministerial prohibiendo la divulgación de noticias militares inexactas, el uso de titulares exagerados y la amplificación del cuadro de la acción militar, recordando oportunamente que hace cuatro años se apelaba á estos recursos en la campaña de la Tripolitania de donde no llegan ahora las mejores noticias.

—Los periódicos de orden alaban la disposición ministerial prohibiendo la divulgación de noticias militares inexactas, el uso de titulares exagerados y la amplificación del cuadro de la acción militar, recordando oportunamente que hace cuatro años se apelaba á estos recursos en la campaña de la Tripolitania de donde no llegan ahora las mejores noticias.

—Los periódicos de orden alaban la disposición ministerial prohibiendo la divulgación de noticias militares inexactas, el uso de titulares exagerados y la amplificación del cuadro de la acción militar, recordando oportunamente que hace cuatro años se apelaba á estos recursos en la campaña de la Tripolitania de donde no llegan ahora las mejores noticias.

—Los periódicos de orden alaban la disposición ministerial prohibiendo la divulgación de noticias militares inexactas, el uso de titulares exagerados y la amplificación del cuadro de la acción militar, recordando oportunamente que hace cuatro años se apelaba á estos recursos en la campaña de la Tripolitania de donde no llegan ahora las mejores noticias.

—Los periódicos de orden alaban la disposición ministerial prohibiendo la divulgación de noticias militares inexactas, el uso de titulares exagerados y la amplificación del cuadro de la acción militar, recordando oportunamente que hace cuatro años se apelaba á estos recursos en la campaña de la Tripolitania de donde no llegan ahora las mejores noticias.

—Los periódicos de orden alaban la disposición ministerial prohibiendo la divulgación de noticias militares inexactas, el uso de titulares exagerados y la amplificación del cuadro de la acción militar, recordando oportunamente que hace cuatro años se apelaba á estos recursos en la campaña de la Tripolitania de donde no llegan ahora las mejores noticias.

—Los periódicos de orden alaban la disposición ministerial prohibiendo la divulgación de noticias militares inexactas, el uso de titulares exagerados y la amplificación del cuadro de la acción militar, recordando oportunamente que hace cuatro años se apelaba á estos recursos en la campaña de la Tripolitania de donde no llegan ahora las mejores noticias.

—Los periódicos de orden alaban la disposición ministerial prohibiendo la divulgación de noticias militares inexactas, el uso de titulares exagerados y la amplificación del cuadro de la acción militar, recordando oportunamente que hace cuatro años se apelaba á estos recursos en la campaña de la Tripolitania de donde no llegan ahora las mejores noticias.

—Los periódicos de orden alaban la disposición ministerial prohibiendo la divulgación de noticias militares inexactas, el uso de titulares exagerados y la amplificación del cuadro de la acción militar, recordando oportunamente que hace cuatro años se apelaba á estos recursos en la campaña de la Tripolitania de donde no llegan ahora las mejores noticias.

—Los periódicos de orden alaban la disposición ministerial prohibiendo la divulgación de noticias militares inexactas, el uso de titulares exagerados y la amplificación del cuadro de la acción militar, recordando oportunamente que hace cuatro años se apelaba á estos recursos en la campaña de la Tripolitania de donde no llegan ahora las mejores noticias.

—Los periódicos de orden alaban la disposición ministerial prohibiendo la divulgación de noticias militares inexactas, el uso de titulares exagerados y la amplificación del cuadro de la acción militar, recordando oportunamente que hace cuatro años se apelaba á estos recursos en la campaña de la Tripolitania de donde no llegan ahora las mejores noticias.

—Los periódicos de orden alaban la disposición ministerial prohibiendo la divulgación de noticias militares inexactas, el uso de titulares exagerados y la amplificación del cuadro de la acción militar, recordando oportunamente que hace cuatro años se apelaba á estos recursos en la campaña de la Tripolitania de donde no llegan ahora las mejores noticias.

Los detenidos se llaman Francisco Magro, Antonio Mora, José Ros, Adolfo Pérez, Alberto Alique y Alberto Albor.

El agresor.

Todos los detenidos fueron trasladados á la Dirección general de Seguridad, donde el señor Fernández Luna les sometió á un minucioso interrogatorio.

Después de incurrir todos ellos en rotundas contradicciones, uno, Alberto Albor, declaró autor del hecho.

El Sr. Fernández Luna y los agentes mencionados hacían á las cinco de la madrugada el correspondiente atestado, que en unión de todos los detenidos fué remitido al Juzgado de instrucción de guardia.

Incendio en el Parque militar.

LAS PALMAS. (Martes, noche.) En el parque de Administración Militar se ha declarado un violento incendio.

El fuego ha invadido un extenso departamento, y á pesar de la rapidez con que desde los primeros momentos se ha acudido con todos los elementos de extinción á sofocar el fuego, no se ha conseguido dominarlo.

En los trabajos para sofocar el fuego intervinieron militares y paisanos, rivalizando todos en los trabajos de extinción.

Desde los primeros momentos acudieron al lugar del suceso las autoridades, que adoptaron medidas y precauciones encaminadas á evitar ocurriese desgracias personales y disminuir en lo posible las pérdidas materiales.

Por las noticias que se tienen del siniestro, creese que las pérdidas materiales son ya de alguna consideración.

En estos mismos departamentos ocurrió hace dos años otro violento incendio que averió todos los edificios y destruyó cuantas mercancías y materiales se almacenaban en él.

EN HUELVA

LAS FIESTAS COLOMBINAS

Un banquete.

HUELVA. (Martes, noche.) El banquete ofrecido por la Sociedad Colombina á las representaciones de la Marina y al Ejército se ha celebrado en el Círculo Mercantil, presidiendo el general Guítart, el gobernador, el alcalde y el presidente de la Sociedad Colombina.

Se dió cuenta de adhesiones de los ministros de Gracia y Justicia y de Marina y de otras personalidades.

Al final del banquete pronunciaron discursos los Sres. Serrano, Domínguez, López y Marchena, refiriéndose todos ellos á la labor patriótica que la Sociedad Colombina realiza.

A requerimientos de los conmensales habló el pedagogo D. Manuel Siurot.

En maravillosos párrafos recordó las épocas en que los hombres se sacrificaron por el ideal de la patria, y aludió á la independencia cubana, diciendo que España, madre amorosa, lloraba las bodas de su hija predilecta.

Terminó con un inspiradísimo himno á las glorias nacionales, asociando á ellas el nombre de Huelva.

Fué muy ovacionado.

Habló después el Sr. García Kily.

Este, en breves palabras, expuso con sinceridad las cordiales relaciones que existen entre España y la República cubana.

El acto terminó con vitores al Rey, al Ejército, á la Marina y á la Sociedad Colombina.

En la bahía.

La iluminación en el paseo

CALZADOS.-LIQUIDAMOS
 como todos los años, todos los géneros a precios baratísimos.—Las Peñitas-Setúbal. Fernando VI, 17.

ACAD. MIA GALVACHÉ Carreras Militares, Escuela Naval e Ingenieros de la Armada.—Profesorado de las distintas Armas y Cuerpos.—Libertad, 10, 1.º.—MADRID.

OPOSICIONES POLICIA
 Próxima convocatoria.—Preparación garantizada.—Academia Matritense. Única especial de ingreso en este Cuerpo.—Provincias, por correo.—San Lorenzo, 9.—Madrid.

Debilidad sexual
 (Muy llamada impotencia por algunos explotadores) espermatorrea, vértigos, mareos, tristezas, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nerv. viciado. Pide a su autor, Monreal, Fuencarral, 42, y consultar dudas.—CINCO PESETAS.—Caja.—Cerro 6, 50

VALDELA SIERRA
 Colonia de verano.—Los Molinos-Guadarrama. Fonda Restaurant, precios módicos.—Servicio de coches.—Hoteles de alquiler, amueblados, para familias.—Informes: Camarero New England, Carrera de San Jerónimo, 29.

Compraventa y administración de fincas
HIPOTECAS
COLOCACION DE CAPITAL
 Despacho: San Bartolomé, 4 y ral. Horas de 10 a 1 y de 4 a 7.
 TELEFONO 4342

A TODO EL MUNDO
 Usad «COR» en el piso de las alparagatas. Las impermeabiliza y hace aumentar considerablemente su duración. Economiza mucho dinero. 30 céntimos de más para un par.—Concesionario: Juan Megía, Fuentes, 1.—Depositarlo: G. P. rra, D. Ognoria: Imperial, 1 y 11.—Madrid.
 De venta en toda clase de establecimientos.

TASORO DEL ESTOMAGO
 TÓNICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRALGICO.
 Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio todas las enfermedades del estómago e intestinos. Exigir siempre la marca reg.ª Venta: Farmacias y Barquillo, 17, Madrid.

A LAS SEÑORAS
CASA HERNÁNDEZ--MONTERA, 33
 Esta casa, que quiere a toda costa presentar en la temporada próxima modelos nuevos en confecciones para señoras, habiendo terminado su inventario, líquida, con tal motivo, todas sus existencias de confecciones, teniendo a la venta abrigos de verano e invierno, desde el infimo precio de DIEZ PESETAS. Salidas de teatro, desde VEINTE PESETAS. Trajes, desde 20 pesetas. Blusas, desde CUATRO PESETAS. Faldas seda, desde DIEZ PESETAS. Batas, desde QUINCE PESETAS, y trajes medio confeccionados, en bastista, bordados, propios de la estación, desde 20 pesetas. Estas verdaderas gangas las ofrecemos con el propósito de terminar en el más breve plazo.
Casa Hernández, Monterá, 33

ACADEMIA GAMIR
 CARRERAS MILITARES
 Dirección espiritual: P. Jesuitas.
 Aprobación hasta el 3.º ejercicio, 47
 Idem en todos los ejercicios en las diversas Academias, 38
 Aprobación hasta el 5.º ejercicio, 49
 Idem en todos los ejercicios en las diversas Academias, 32
 Clases a cargo de ocho ex-profesores de las Academias militares. El curso empieza en 1.º de septiembre.
PLAZA DEL CONDE, 6, TOLEDO

ROTELLA. 0.75
 MARRA REGISTRADA

LEGÍTIMO KEFIR DEL CAUCASO
 Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.
 Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificados médicos a disposición de los clientes.
ESTOMAGO, INTESTINOS, FIGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION.
ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GÁSTRICOS E INTESTINALES
LAS PROPIEDADES DEL KEFIR
 SE RESUMEN EN
Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.
LA INDIA.-12, MONTERA, 12.
 DESCONFÍAD DE LAS IMITACIONES

LEGÍTIMOS
 NEUMÁTICOS
 INGLESES




DUNLOP

AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA:
Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid
 TELEFONO 4741. TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDUN

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ÓMNIBUS DE MADRID
 OFICINAS: Paseo de los Pontones, núm. 2.

Esta Sociedad admite proposiciones hasta el día 5 de agosto próximo, para el suministro de paja de trigo por dos años, con destino al ganado de la misma.

El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en las oficinas de dicha Empresa a disposición del que desee informarse de su contenido.

MAGNESIA DE BISHOP.



El Citrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago e intestinos.

Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ltd., 48 Spelman Street, London.

DESCONFÍAD DE IMITACIONES

AVISO
 La Casa que más paga por oro, plata, platino, gacines y toda clase de alhajas es Plaza de Santa Cruz, 7.
PLATERIA

ORO Y PLATA
 Platino, Brillantes Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. SAL. 2 al 2, y P.ª MAYOR, 31. Teléf. 2.241

VERDADERA GANGA
 Por haber fallecido el dueño, se vende, en condiciones sumamente ventajosas, un solar en construcción, con tres caras de pared de ladrillos, como cerca, y varios materiales en la Guindalera, calle del Marqués de Alameda, esquina a la de Cartagena. Para mayores detalles: Betén, 4, 2.º piso; de seis a ocho tarde, D. Adolfo García.

CALLOS Y DUREZAS
 de los pies curados en 4 días sin dolor ni molestia con "CALCIDIA-VELOZ" del Dr. Cuerda.—Frasco 60 céntimos. Pídanse en droguerías y farmacias.
 En Madrid: Gayoso, Arenal, 2. Miñana, Carretas, 38

TRABAJO EN CASA
4 HORAS 5 PTAS.
 Fácil ocupación para personas ambos sexos, de Madrid y provincias, en labor actual, de enorme consumo, que pagamos a destajo.—Documentadas garantías gratis, escribiendo a Apartado 230, Madrid.

RELOJITOS
 de señora, 6 ptas.; de caballero, 5; pulsera-reloj, 4; de pared, 10. Composturas con garantía de un año, precios siguientes: Repaso, 1 pta.; limpieza, 2; cuartía, 2; cilindro ó árbol, 2; espiral, 2.—Antigua Relojería, Sai, 2 y 4 (entre calle Postas y Plaza Mayor)

ESLAVA JOYERO
 Compraventa alhajas, oro, plata, joyetas del Monte Monterá, 40

CANAS DORADAS
 Dorado líquido inalterable mil veces más que el contrario. Gran exposición. Fabrica y des: aho: Cabeza, 34

ANEMIA
 debilidad, neurastenia, raquitismo infantil, vejez prematura, curarse con vino Postado Victoria. Botella 1 peseta. Victoria, 8, Madrid.

AVISO
 La Casa Central es la que da más DINERO por **Papeletas** del Monte, 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

50 francos diarios pueden ganar todos vendiendo novedades. Escribid: Americ-Trade, 8, Martel, Paris, con sello

ANISOSA
 Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sodio purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 ptas en cajas farmacias.—Deposito: Dr. Benedicto, San Bernardo, n.º 41, MADRID

Dispepsia, Gastralgia con el ELIXIR GREZ
 tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso. Depósito en farmacias. Collin y Compañía, PARIS.

ALMONEDA
 Urgente, por tres días, todo un piso amueblado, buenos muebles. Desengaño, 9, pl. d.ª

CURA INFALIBLE DEL ESTOMAGO E INTESTINOS EN LAS PASTILLAS JEBA



ÉXITO SEGURO

DEPÓSITO Y VENTA: **DR. ALCOBILLA, MADRID**

Ventajas que proporciona el uso de las pastillas JEBA:

1.º Que como no tienen sustancias calmantes no se limitan a adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer.
 2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia.
 3.º Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas á acidez gástrica. VENTA: FARMACIAS, Y DROGUERIAS.

Aifaia á 11 ptas. los 100 kilos
 de Aragón, superior clase y á domicilio.—Falsa blanca superior, á 5 pesetas saco á domicilio.—Falsa blanca por vagones completos y sobre vagón fábrica á precio económico.—Hono superior barato á domicilio.—Hijos de P. López.—Romanones, 20, principal, Madrid.—Teléfono 2.203.

BALNEARIO DE LA ALAMEDA
 GUADARRAMA
 Las aguas más indicadas para las vías urinarias, cólicos nefríticos y todas las enfermedades que dependen del artritismo.
 Inauguración de temporada, 1.º de julio. Grandes rebajas de precios, desde 7 y 8 pesetas, todo con rendimiento. Para elctuar el viaje á Colado-Mediano, donde encontrarán coches á todos los trenes.—Para más informes, calle del Carmon, 36, tienda de aguas minerales.—Teléfono 2.084.

LA FORESTAL DE URGEL
 CALLE DE CORTES, 684.—TELEFONO 1.210
 DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: MIBERN, BARCELONA

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA)
FÁBRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo á los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, á la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFÍA, RELIEVES, ETCÉTERA. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS FOR PROCEDIMIENTO MECÁNICO. CARTÓN MADERA BLANCO, CARTÓN CUERO. BILLETES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS
 Antes de comprar, pedid muestras y precios al Representante exclusivo para la venta en España:

ESTEBAN BACHS, Tallers, 22, BARCELONA
 Apartado de Correos 165. Teléfono 978.
 Telegramas... BACHSPAPEL
 Telefonemas...

La Prensa
 Agencia de Anuncios — DE —
RAFAEL BARRIOS
 Carmen, 18, primero.
 MADRID

POLICIA PARTICULAR
 Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Peticiones para divorcios y herencias. Preciosos, 64, Madrid

VINOS TINTOS MARCA
 de los herederos del **MARQUES DE RISCAL**
ELCIEGO (Alava).
 Pídanse en todos los hoteles CONCEDIDA y restaurants.
 DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
 D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.
 D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
 Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
 Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
 D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.
 D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo 10 y 15.
 D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán.
 D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones 12.
 D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza 15: é Infantas, 4 y 6.
 Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35: «La Negrita».
 Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
 D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, 1 y 3.
 D. P. Pidoux, Cruz, 12.
 D. Jorge Balaguer, Monterá, 51, «La Mallorquina».

Aviso muy importante á los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á 4a media botella.—Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.

PEELE

GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO han obtenido en las Exposiciones Internacionales de Higiene de París, Londres y Génova los célebres preparados del sabio dermatólogo alemán doctor Lehman

HERMOSURA JUVENIL ETERNA del rostro y del cuerpo dan los célebres productos:

LOTION PEELE Automassaje líquido, quitando las arrugas, manchas, pecas, erupciones, granos, paño de embarazo y cuantos defectos tenga el cutis. SIN PINTAR.—Pesetas 10 el frasco y 5,85 medio frasco.

ELFENSALBE PEELE blanquea y suaviza las manos de manera admirable.—Pesetas 7 el tarro.

POLVOS PEELE vegetales, completamente puros.—Pesetas 9 la caja y 5 media caja.

CEJASIL PEELE hermosa los ojos, por hacer crecer las pestañas y cejas de manera sorprendente. Inofensiva para la vista.—Pesetas 10 el frasco.

DEPILATORIO PEELE es el único que destruye por completo la raíz del vello sin causar el menor daño, dejando una piel blanca y fina.—Pesetas 10 el frasco.

HIÉRBINA PEELE vence radicalmente la obesidad, disolviendo las grasas (uso externo).—Ptas. 6 el frasco.

JABON PEELE es el mejor que existe para el cutis.—Ptas. 2,50 pastilla.

De venta en todas las perfumerías, farmacia Colpel y en

“CASA PEELE,”
 ALCALA, 73, MADRID

Sociedad General de Anuncios
 MONTERA 19.